





एक नजर...

कोविड-19 पर प्रभावी नियंत्रण के संबंध में आदेश जारी

**पंकज त्रिपाठी दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**भिण्डा।** मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा 22 मार्च 2021 को वीडियो कॉन्फ्रेंस में जिले के क्राइमस मैनेजमेंट ग्रुप के सदस्यों को कोविड-19 प्रभावी नियंत्रण के संबंध में दिए गए निर्देश के पालन में कलेक्टर डॉ. सीतीश कुमार एस के निर्देशन में अपर जिला दण्डाधिकारी प्रवीण फुलपगारे द्वारा मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत, समस्त अनुविभागीय अधिकारी राजस्व, समस्त तहसीलदार, समस्त नगर पालिका/नगर पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं समस्त जनपद पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों को जिले में कोविड-19 को प्रभावी नियंत्रण के संबंध में निर्देश जारी कर कार्यवाही करने के निर्देश दिए हैं। अपर जिला दण्डाधिकारी प्रवीण फुलपगारे ने कहा है कि 23 मार्च 2021 को प्रातः 11 बजे एवं सायं 7 बजे अपने क्षेत्रान्तर्गत किसी सार्वजनिक स्थान का चयन कर सायनर बजाया जाए एवं उपस्थित जनसमूह को मास्क का उपयोग एवं सामाजिक दूरी बनाए रखने हेतु स्वयं संकल्प लें एवं आमजन को प्रेरित किया जाए। उक्त व्यवस्था आगामी सात दिवस तक अनवरत रूप से किया जाना सुनिश्चित किया जाए। उक्त संपूर्ण कार्यक्रम के फोटो एवं वीडियो क्लिप बनाकर सोशल मीडिया पर अपलोड किये जाएं तथा इस हेतु अन्य जनों को भी प्रेरित किया जाए। बाजारों में सामाजिक दूरी बनाए रखने हेतु दुकानों के बाहर अनिवार्य रूप से रस्सी बांधी जाए एवं गोले बनाए जाएं। नगरीय क्षेत्र में मुख्य नगर पालिका अधिकारी आगामी सात दिवस में प्राथमिकता से सेनेटाइजेशन कराना सुनिश्चित करें एवं उसके उपरांत भी उक्त कार्य निरंतर जारी रखें। यह कार्य जिले की समस्त नगर पालिका/नगर पंचायत के मुख्य नगर पालिका अधिकारियों द्वारा किया जाएगा। अपर जिला दण्डाधिकारी ने आदेश में कहा है कि आगामी दिनों में होली को दृष्टिगत रखते हुए तथा मंदिरों में होने वाली भीड़ को नियंत्रण करने हेतु थाना मुख्यालयों पर धर्मगुरुओं को भी आमंत्रित कर शांति समिति की बैठक आहूत की जाए। यह जिम्मेदारी समस्त अनुविभागीय अधिकारी राजस्व एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस को दी गई है। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत भिण्डा स्वसहयता समूहों को प्रेरित कर मास्क बनवाकर वितरित कराएंगे। उक्त निर्देशों का कड़ाई से पालन किया जाए।

पारिवारिक विवाद के चलते युवक से की मारपीट, मामला दर्ज

**दबोह (अर्पित गुप्ता)**  
 मामला दबोह थाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले ग्राम मुरावली का है जहां पर पारिवारिक विवाद के चलते मारपीट व जान से मारने की धमकी देने को लेकर थाना दबोह में मामला पंजीबद्ध किया गया है। प्रास जानकारी के अनुसार फरियादी दयानन्द राठौर पुत्र अर्जुन उम्र 52 वर्ष निवासी मुरावली ने थाना दबोह आकर रिपोर्ट लिखाई की आरोपी रामप्रकाश, संजीव राठौर, प्रेमनारायण कुमुवाह निवासी गांगोपुरा थाना आलमपुर व देवी सिंह निवासी मुरावली थाना दबोह ने फरियादी दयानन्द राठौर के साथ पारिवारिक विवाद के चलते उनके साथ मारपीट कर गाली दी व जान से मारने की धमकी दी। फिलहाल तो फरियादी की रिपोर्ट पर थाना पुलिस दबोह ने आरोपीगणों पर धारा 336, 323, 294, 506, 34 भादवि के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

होली त्योहार को देखते हुये मछंड चौकी प्रभारी ने ली शांति समिति की बैठक हड़दंग मचाने वालों पर होगी सीधी कार्रवाई: यतेंद्र सिंह भदौरिया शराब पीकर न चलायें वाहन, अनहोनी घटनाओं से बचें



**भिण्डा (पुष्पांजली टुडे) न्यूज ग्वालियर**  
 होली के त्योहार को देखते हुये मछंड चौकी प्रभारी ने अपने क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाये रखने के लिए शांति समिति की बैठक मछंड पुलिस चौकी परिसर में ही कोविड-19 को गाइड लाईन के अनुसार आयोजित की मछंड चौकी प्रभारी यतेंद्र सिंह भदौरिया ने शांति समिति की बैठक में बोलते हुये कहा कि अपने मछंड चौकी क्षेत्र के अंतर्गत होली के त्योहार को देखते हुये शांति व्यवस्था हमेशा बनी रहे एवं बैठक में उपस्थित गणमान्य नागरिकों से उन्होंने कहा कि सोहदरपूर्ण वातावरण से होली का त्योहार मनाएँ तथा शांति भंग करने वालों पर सख्त कार्रवाई की चेतावनी भी दी है, कोविड-19 की गाइडलाईन के अनुसार ही आप सभी लोग होली का त्योहार मनायें, यदि कोई सोहदरपूर्ण वातावरण को जबरदस्ती बिगाड़ना है, तो ऐसे लोगों के विरुद्ध मछंड पुलिस सख्ती से पेश आयेगी, होली सूखे रंगों से खेले जाए जिससे पानी की बर्बादी न हो। मछंड चौकी प्रभारी की बातों पर सभी वरिष्ठ नागरिकों ने अपनी सहमति जताई। मछंड पुलिस लगातार करती रहेगी पेट्रोलिंग-मछंड चौकी प्रभारी यतेंद्र सिंह भदौरिया ने बताया कि होली के त्योहार को देखते हुये मछंड पुलिस लगातार अपने क्षेत्र में पेट्रोलिंग करती नजर आयेगी, क्षेत्र की जनता से उन्होंने अपील करते हुये कहा कि कोई भी आदतन अपराधी आपको गलत काम होते दिखता है तो तत्काल हमारे मोबाइल नम्बर पर सूचना दें, आपका नाम गुप्त रखा जायेगा।

छिंदवाड़ा जिले में पहली बार आयोजित हुई पीएससी की मुख्य परीक्षा

**पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो चीफ दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
 छिंदवाड़ा कलेक्टर सौरभ कुमार सुमन के मार्गदर्शन में रिवार को राज्य सेवा आयोग द्वारा आयोजित पीएससी-2019 की मुख्य परीक्षा के पहले पेपर की परीक्षा जिले में बनाए गए केंद्र राजमाता सिधिया कन्या महाविद्यालय में प्रातः 10 से दोपहर 1 बजे के तक कोविड प्रोटोकॉल के तहत संपन्न हुई। उल्लेखनीय है कि छिंदवाड़ा जिले में आयोग द्वारा पीएससी की मुख्य परीक्षा का आयोजन पहली बार किया जा रहा है। परीक्षा केंद्र की प्राचार्य श्रीमती कामना वर्मा ने बताया कि प्रथम दिवस 376 परीक्षार्थियों में से कुल 354 परीक्षार्थी सम्मिलित हुए, जिनमें 19 दिव्यांग और 2 कोविड परीक्षार्थी भी शामिल हैं। जबकि 22 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। उन्होंने बताया कि दिव्यांग परीक्षार्थियों के लिए ग्राउंड फ्लोर के कक्ष में व्यवस्था की गई है, जबकि कोविड परीक्षार्थियों के लिए आइसोलेशन कक्ष एवं अन्य व्यवस्था की गई है। कोविड प्रोटोकॉल का पालन करते हुए केंद्र को कुल 16 कक्षों में परीक्षा का आयोजन किया गया है। यह परीक्षा 26 मार्च तक जारी रहेगी।

डंपर और बाइक की टक्कर में भाई बहन की मौत, बच्ची घायल

**मोहन मांडवी पुष्पांजली टुडे न्यूज ग्वालियर**  
 गोहद-थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम डिरमन पाली के पास एक डंपर क्रमांक यूपी 75 एटी2540 ने एक बाइक में टक्कर मार दी जिसमें रोहित जाटव और उसकी बहन प्रियंका जाटव की घटनास्थल पर ही मौत हो गई फरियादी हरगोविंद उर्फ हरेन्द्र पुत्र महेंद्र सिंह जाटव उम्र 29 वर्ष निवासी श्री नगर कॉलोनी थाटीपुर ग्वालियर ने बताया कि 22 मार्च 2021 के सुबह जीजा सतीश जाटव और दीपेश एक मोटरसाइकिल से व दूसरी मोटरसाइकिल से मेरा भाई रोहित बहन प्रियंका और भांजी दिशा ग्राम हंडियापुर से ग्वालियर जा रहे थे। जैसे डिरमन तिरहे पर पहुंचे तो पीछे से डंपर क्रमांक यूपी 75 एटी2540 के ने डंपर को तेजी व लापरवाही से चलाकर टक्कर मार दी जिससे भाई बहन की घटनास्थल पर ही मौत हो गई एवं भांजी दिशा गंभीर रूप से घायल हो गई जिसे ग्वालियर रेफर कर दिया है फरियादी की रिपोर्ट पर पुलिस ने धारा 279 337 304 ए के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

60 वर्ष से अधिक एवं गंभीर बीमारी से ग्रसित व्यक्तियों को नजदीक स्थित जिला अस्पताल, सीएचसी एवं पीएचसी पर 24 एवं 25 मार्च को लगेगी कोविड-19 वैक्सीन

**पंकज त्रिपाठी दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**भिण्डा।** मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अजीत मिश्रा ने जानकारी देते हुये बताया कि कोविड-19 का वैक्सीनेशन 60 वर्ष से अधिक आयु के लोगों एवं ऐसे व्यक्ति जो 45 से 59 वर्ष के जिन्हें हृदय रोग, गुर्दारांग, लीवर रोग, फेफड़ों की गंभीर बीमारी से ग्रस्त हैं उन्हें भी कोविड-19 का टीका निःशुल्क लगाया जायेगा। उन्होंने बताया कि 24 मार्च एवं 25 मार्च 2021 को दिए जायें। मतदान केंद्रों पर मतदाता के रूप में दर्ज 60 वर्ष से अधिक एवं गंभीर बीमारी से ग्रसित व्यक्तियों को नजदीक स्थित जिला अस्पताल या सीएचसी पर कोविड-19 वैक्सीन लगाई जाएगी। भिण्डा जिले में 24 मार्च 2021 को मतदान केंद्र क्र. जम्होरा नं.1, 2, रमटा, देपुरा नं.1 की सीएचसी अंतर में, जौरी अहिर, गढा, भगवासी नं.2, अहेंती की सीएचसी फूप, मदनपुरा, बरोही नं.2 की पीएचसी ऐतहाह में, बिजयगढ, बिरावां नं.2 की पीएचसी पिथनपुरा में, चितावली, किशुपुरा नं.1 की पीएचसी सुरपुरा में, भिण्डा नं.108,109, 111,148, 149, 150, 151, 152 की जिला अस्पताल भिण्डा में, बिलाव नं.2, पुरा डूमना की पीएचसी उमरी में, अमायन नं.5, 6 की सीएचसी अमायन में, बरहद नं.2, 3, गोना हरदासपुरा नं.1, सिलोली की सीएचसी मेहगांव में, परसाला नं.1, 2, 3 की पीएचसी रौन में, मुरावली, भारोली खुर्द नं.2 की पीएचसी भारोली में, आरोली नं.1, कचनाव कला नं.2 की पीएचसी गोरमी में, नोधा नं.1 की पीएचसी रौन में, लहरा नं.10,13,रोहानीजागीर नं.2, करीला, मसेरन नं.1,2, महुआ की सिविल अस्पताल लहरा में, भडोरी, आलमपुर नं.8 की पीएचसी आलमपुर में, बचावली और असावर नं.5 की पीएचसी असावर, फरदुआ नं.2, रायपुरा नं.2 की पीएचसी दबाह में, मूरतपुरा नं.1, 2 की पीएचसी मछण्ड में, चाचीपुरा, बंधारी नं.2 की पीएचसी मिहोना में, टोला नं.2 की पीएचसी रावतपुरा बिजोरा, कीरतपुरा नं.5, छिमका

नं.1,2, भगवासा नं.1 की सीएचसी गोहद में, देहावां नं.1,2, भमरोली, खेरिया चांदन की सीएचसी मो में, भोनपुरा नं.4, एण्डोरी नं.4 की पीएचसी ऐनो में, अंगसोली, सिलोहा की पीएचसी गृहोसर, नोनेरा नं.2, सर्वां नं.1 की पीएचसी मालनपुर में दर्ज व्यक्तियों को वैक्सीन लगाई जाएगी। इसीतरह 25 मार्च 2021 को मतदान केंद्र क्र. बलारपुरा नं.1,2,बडपुरी,देपुरा नं.2 की सीएचसी अंतर में, गढा, चाचड नं.1,2, भदाकुर नं.1 की सीएचसी फूप में, देपुरा, देगरपुरा की पीएचसी ऐतहाह में, बगुलरी, पावई नं.1 की पीएचसी पिथनपुरा में, किशुपुरा नं.1, सुरपुरा नं.1 की पीएचसी सुरपुरा में, भिण्डा नं.110,112,114,153, 154,155,156, 157 की जिला अस्पताल भिण्डा में, अकोडा नं.1 की एचडब्ल्यूसी अकोडा में, बिलाव नं.2 और अतरसूमा की पीएचसी उमरी में, आलोरी, जियाजीपुर, भगवासा नं.2, मियानी की सीएचसी गोहद में, किरेटना, मौ नं.5, 7, 9 की सीएचसी मो में, बरोना नं.1, एण्डोरी नं.5, पीएचसी ऐनो में, पिपहाडा, उजावल की पीएचसी गृहोसर में, नोनेरा नं.1,2 की पीएचसी मालनपुर में, अमानन नं.7, लेहरा, बरहद नं.1, सिलोली, डगर, खिदपुरा की सीएचसी मेहगांव, परसाला नं.4, पडोरा नं.1,2 की सीएचसी रौन में, सुरावली, भारोली खुर्द नं.3 की पीएचसी भारोली में, आलोरी नं.1, कचनाव कला नं.3 की पीएचसी गोरमी में, नौधा नं.2 की सीएचसी रौन में, सुन्दपुरा नं.2, छिदी, रूरी, बिजयपुरा, लहरा नं.11, केशा की सिविल अस्पताल लहरा में, बिखाड, आलमपुर नं.1 की पीएचसी आलमपुर में, भगवली और जलालपुरा की पीएचसी असावर में, अरूसी नं.1, जाखोली नं.1 की पीएचसी दबाह में, मूरतपुरा नं.2, मिहोली की मडैया की पीएचसी मछण्ड में, चाचीपुरा और चचाई की पीएचसी मिहोना में, टोला नं.2, रावतपुरा बिजोरा की पीएचसी रावतपुरा बिजोरा में दर्ज व्यक्तियों को वैक्सीन लगाई जाएगी।



विकलांग बल श्योपुर ने जयस्तम्भ एवं न्यू बस स्टेण्ड पर बांटे निःशुल्क मास्क विकलांगों ने कोरोना से बचाव की दी जानकारी

**श्योपुर** विकलांग बल मध्यप्रदेश जिला इकाई श्योपुर ने कोरोना जागरूकता अभियान चलाया शहर के हृदय जयस्तम्भ पर एवं न्यू बस स्टेण्ड पर आने जाने वाले राहगीरों को मास्क वितरित कर कोरोना संक्रमण से बचाव के लिए रखी जाने वाली सावधानियों के बारे में बताया तथा अपनी बारी आने पर बैझिक्क कोरोना वैक्सीन टीका लगवाने को कहा विकलांग बल श्योपुर द्वारा यह अभियान जयस्तम्भ न्यू बस स्टेण्ड पर चलाया गया विकलांग बल मध्यप्रदेश के प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद पाठक ने कहा की कोरोना संक्रमण से सावधानी ही बचाव है मास्क नियमित रूप से पहनें और ज्यादा भीड़भाड़ वाली जगह से दूर रहे एक दिन चले इस अभियान में विकलांग बल मध्यप्रदेश के प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद पाठक, चंबल संभागीय सचिव अफसर अहमद, श्योपुर जिलाध्यक्ष किशन खंडेलवाल, जिला उपाध्यक्ष मुकेश मीणा, विकी दीक्षित, राजेंद्र बैरवा, श्रीमती अनीता राठौर, सचिव संजय वर्मा, कन्हैया राठौर, सोई ब्लॉक अध्यक्ष घासीराम प्रजापति, रामहर रावत, संजीव जाटव, शुभम मीणा, रामराज सुमन, विष्णु प्रजापति, रघुवीर गुर्जर, हरिराम गुर्जर, आदि विकलांग कार्यकर्ता मौजूद रहे।

कौशल बने गौतम ब्राह्मण समाज नवयुवक मंडल के निर्विरोध अध्यक्ष

**श्योपुर** विनोद पाठक पुष्पांजली टुडे न्यूज ग्वालियर गौतम ब्राह्मण समाज नव युवक मंडल की एक बैठक रविवार को यहां किला रोड स्थित गौतम धर्मशाला में आयोजित हुई। बैठक में नव युवक मंडल के अध्यक्ष नरेंद्र शर्मा ने अपने कार्यकाल का लेखाजोखा प्रस्तुत करते हुए नए अध्यक्ष का चुनाव किए जाने का प्रस्ताव रखा इसके बाद उपस्थित लोगों ने सर्व सम्मति से कौशल शर्मा को नव युवक मंडल का अध्यक्ष चुना और पुष्पहार पहनाकर नव निर्वाचित अध्यक्ष का स्वागत किया। निर्विरोध अध्यक्ष चुने जाने पर कौशल शर्मा ने सभी उपस्थित लोगों का आभार व्यक्त करते हुए विश्वास दिलाया कि वे उनके द्वारा सीपी गई जिम्मेदारी को पूरी निष्ठा और ईमानदारी से निभाने का प्रयास करेंगे, वहीं सामाजिक क्षेत्र में रचनात्मक कार्यों को बढ़ाते हुए समाज के युवाओं के संगठन को और मजबूत बनाएंगे। बैठक में समाज के वरिष्ठजन सहित बड़ी संख्या में समाज के युवा मौजूद थे।

विलुप्त होती नदी को बचाने युवाओं ने नदी के जल से लिया संकल्प विश्व जल दिवस पर युवाओं ने दिखाई जागरूकता

**आलमपुर (अर्पित गुप्ता) पुष्पांजली टुडे**  
 विश्व जल दिवस के मौके पर कस्बे के युवा स्वर्णभद्रिका नदी के अस्तित्व को बचाने आगे आये। उन्होंने नदी में उतरकर उसके अस्तित्व को बचाने का संकल्प लिया। युवाओं ने पूर्ण विधिविधान से नदी का पूजन किया। उन्होंने जल्द से जल्द नदी की गंदगी को दूर कर नदी को निर्मल बनाने का प्रशासन को अटर्नीमेटम दिया। युवाओं ने बताया कि आगे चरणबद्ध तरीके से नदी के अस्तित्व व शुद्धीकरण हेतु अभियान चलाया जायेगा। और पूर्व में अविरल धार से बहती नदी को पुराने स्वरूप में लाने के लिये जी जान से प्रयास किये जायेंगे। इस मौके पर आनंद तिवारी, अजीज पटान, रोबिन अग्रवाल, मयंक त्रिपाठी, रामकुमार शास्त्री, कल्याण कानूनगो, सुमित त्रिपाठी, भानुप्रताप चंदेल, विष्णु कौरव, राघवेंद्र झा, श्याम महाजन, अभिषेक पुरोहित, राजू राठौर, प्रवीण झा, आदि उपस्थित रहे। प्रशासनिक उदासीनता से नाले में तब्दील हुई नदी कस्बे से निकलने वाले समस्त नालों को नदी में

युवक ने किशोरी से की छेड़छाड़, पुलिस ने किया मामला दर्ज

**दबोह (अर्पित गुप्ता)**  
 युवक ने किशोरी से की छेड़छाड़, मामला दर्ज। दरअसल मामला भिण्डा जिले के दबोह थाने का है जहां पर दबोह निवासी किशोरी ने दबोह थाना जाकर दबोह निवासी युवक के खिलाफ छेड़छाड़ का आवेदन दिया है। प्रास जानकारी के अनुसार घटनाक्रम बीते वर्ष 22 दिसम्बर 2020 का है। किशोरी ने आवेदन में बताया कि आरोपी ने उसे जान से मारने की भी धमकी दी है जिसकी बाद वह डर के कारण आज थाने में शिकायत करने पहुंची। फिलहाल तो दबोह थाना पुलिस ने महिला के आवेदन पर कार्यवाही करते हुए आरोपी के खिलाफ 376(2)(एन), 506 भादवि के तहत मामला दर्ज कर लिया है और आरोपी की तलाश में जुट गई है।



नाबालिक को बहला फुसलाकर भगा ले जाने वाला आरोपी गिरफ्तार थाना प्रभारी बड़ोनी रविन्द्र शर्मा की कार्यवाही

**दतिया (अर्पित गुप्ता)**  
 श्री मान पुलिस अधीक्षक महोदय अमन सिंह राठौर के निर्देशन तथा श्रीमान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय कमल मौर्य एवं एसडीओपी महोदय बड़ोनी उषेंद्र दीक्षित के मार्गदर्शन थाना प्रभारी बड़ोनी रविन्द्र शर्मा द्वारा अपने मजबूत मुखबिर तंत्र कि मदद से ग्राम खक कला से नाबालिक लड़की को बहला फुसलाकर भगा ले जाने वाले आरोपी विशाल उर्फ चन्द्रा पुत्र रामस्वरूप पाल उम्र 20 साल निवासी ग्राम रोनीजा थाना करीा जिला शिवपुरी को बस स्टैंड दतिया से नाबालिक लड़की के साथ फकड़ गादिनांक 06-03-21 को रवकला से एक नाबालिक लड़की के गुमने कि शिकायत पर अपराध क्रम. 35/21 धारा 363 द्रष्टा का अज्ञात आरोपी के विरुद्ध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया था। विवेचना के दौरान आरोपी चन्द्रा उर्फ विशाल पाल को चिन्हित कर गिरफ्तार किया गया। आरोपियों कि गिरफ्तारी में इनकी रही मुख्य भूमिका-इन दौरान सम्पूर्ण कार्यवाही में थाना प्रभारी बड़ोनी रविन्द्र शर्मा, सर्जन महेश श्रीवास्तव, प्रधान आर सुरेंद्र पचौरी आर पुण्ड्र, रविन्द्र, दिलीप, महेंद्र, शिवराम आदि की मुख्य भूमिका रही।

गौ संवर्धन पर्यावरण संरक्षण के तहत हुआ ग्राम चौपाल का आयोजन

**लहार (अर्पित गुप्ता)**  
 अनुभाग के ग्राम बारहट में मां गायत्री गौरक्षा संगठन प्रमुख संतोष चौहान द्वारा गौ समस्या समाधान गौ संवर्धन अभियान के तहत ग्राम बारहट के शिव मंदिर पर ग्राम चौपाल का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी संख्या में युवाओं ने एवं ग्रामीणों ने भाग लिया चौपाल कार्यक्रम में बोलते हुए संतोष चौहान ने कहा कि हर हिंदू को अपनी आराध्य गौ माता को बचाने के लिए यथासंभव प्रयास करना चाहिए सृष्टि निर्माता परमात्मा ने गौमाता की उत्पत्ति प्राणी मात्र एवं प्रकृति के कल्याण के लिए की है गौमाता सुखी रहेगी सुरक्षित रहेगी तो देश समाज पर्यावरण संरक्षण के विषय पर बोलते हुए वरिष्ठ समाजसेवी सुरेश

जल संरक्षण आज की सबसे बड़ी आवश्यकता: आराधना जल रहेगा तो जीवन रहेगा: पाराशर

**श्योपुर।** जल भारत मिशन घर घर जल पहुंचाने की भारत-सरकार की बहुउद्देशीय योजना है जिसके द्वारा गांव गांव में नलों द्वारा जल सपनाई की जायेगी आप लोग इस बात की जानकारी रखें कि इस योजना का आपके ग्राम में सही क्रियान्वयन हो रहा है या नहीं उक्त उदार लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग की जिला सलाहकार श्रीमति आराधना पाराशर ने व्यक्त किए। श्री मति पाराशर ने आगे कहा कि जल संरक्षण आज की सबसे बड़ी आवश्यकता है आज जिस तरह पानी का दोहन हो रहा है उसे देखते हुए कहा जा सकता है कि भविष्य में स्वच्छ जल एक बड़ी समस्या बनने वाला है इस संकेत से बचने के लिए हमें जल संरक्षण के लिए जागरूक होना होगा। अपने अध्यक्षीय भाषण में समाजसेवी कैलाश पाराशर ने कहा कि हमने जलस्रोतों को बर्बाद करना शुरू कर दिया है नदियां, कुएँ, बाबडियां प्रदूषित होकर कचराघर बन रही हैं? जल को लेकर न केवल देश बल्कि अंतरराष्ट्रीय स्तर पर झगडे शुरू हो गये हैं यह भी खतरा है कि अगला विश्व युद्ध जल को लेकर हो ऐसे में यदि मानव सभ्यता को बचाना है तो पानी को बचाना पड़ेगा। गांधी आश्रम के प्रबंधक जयसिंह जादौन ने कार्यक्रम के कार्यक्रम देते हुए कहा कि महान्या गांधी सेवा आश्रम प्रारंभ से ही जल संरक्षण हेतु कार्यरत है तथा कई गांवों में तालाब, स्टांपडेम आदि का निर्माण समुदाय के सहयोग से करवाया गया है कई कुओं व हेण्डपंपों को रिचार्ज कराया गया है कार्यक्रम का आभार प्रदर्शन गौरव आचार्य ने व्यक्त किया।

**बैवफा चाय वाला**  
 प्रेमी जोड़ों के लिये 20 रु. की चाय  
 प्यार में घोघा स्वाये लोगो के लिये 15 रु. की चाय  
 कोजी माईयों के लिये फ्री चाय  
 चाय दूसरी ऐसी चीज है... जिससे आँसे खुलती है...  
 थोसा आज भी पहले 1 नवंबर पर है...



# विशाल-बेमिशाल.. स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्वर्गीय श्री रामचंद्र जी कस्बे की पुण्य स्मृति में मोतियाबिंद शिविर 198 का पंजीयन, 60 मोतियाबिंद चिन्हित

रितेश कटरे ब्युरो चिफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट बालाघाट जिले में महावीर इंटरनेशनल लांजी के चेरमैन विशाल राजत खोंगल अपनी टीम के साथ क्षेत्र से अंधत्व को जड़ से उखाड़ फेंकने के संकल्प के साथ मोतियाबिंद शिविर का आयोजन किया जा रहा है। महावीर इंटरनेशनल लांजी के द्वारा 22 मार्च को मोतियाबिंद शिविर ग्राम आशा के सामुदायिक भवन में स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्वर्गीय श्री रामचंद्र जी का कस्बे की पुण्य स्मृति में आयोजन किया गया। उक्त शिविर प्रातः 10.30 प्रारंभ हुआ जो संध्या 5 बजे तक सम्पन्न हुआ। शिविर के संबंध में महावीर इंटरनेशनल लांजी के चेरमैन विशाल राजत खोंगल एवं सामाजिक सहयोग के लिए अपनी अमिट छाप छोड़ने वाले प्रमुदायी सामाजिक कार्यकर्ता भरत कालबेले ने बताया कि मुख्य के शरीर में आंखें सबसे महत्वपूर्ण इंद्रिय हैं, जिनके बिना जीवन की कल्पना भी अथुरी है। बढ़ती उम्र के साथ आंखों में मोतियाबिंद होना आम बात है, लेकिन धन के अभाव में ऑपरेशन न करा पाने से लोग अंधत्व का दंश झेल रहे हैं।

चयनित किया गया साथ ही 198 लोगों का पंजीयन किया गया उक्त शिविर में ग्राम आवा, चुरली, कुम्हारीकला, मोहदारी, बोलेगाव, बिड़लगांव, सिरगाव, कार्यक्रम ग्राम पंचायत आवा के विशेष सहयोग रहा समाजसेवी श्रीमती उषा ललित कुमार कबीरे, जो सरपंच का पूर्ण सहयोग रहा। साथ ही कार्यक्रम में सहयोगी

कबीरे, अजय अवसरे, अनिल कबीरे, राधेलाल करायत, दीपक धनवले एवं स्थानीय ग्राम वासी ने सहयोग किया उक्त शिविर में जबलपुर के डॉक्टर की टीम डॉ आतिफ खान, डॉ मोनु यादव साथ ही चन्द्रदीप बंटी रामटेके, अरशद खान, इंद्रकुमार भूते, स्थानीय टीम के द्वारा भी नेत्र विशेषज्ञ की जांच आंखों की जांच की गई शिविर में स्थानीय लोग क्षेत्र के आसपास के लोग इस शिविर का लाभ लिए और आपसे निवेदन है कि ऐसे मोतियाबिंद है जिन्हें को दिखाई नहीं देता है आप इसकी जानकारी महावीर इंटरनेशनल को दें ताकि महावीर इंटरनेशनल आप तक पहुंच कर इस अंधत्व की बीमारी को जड़ से मिटाने के प्रयास को सफल हो सके। उक्त शिविरों में विशाल राजत खोंगल चेरमैन महावीर इंटरनेशनल लांजी, प्रवीण उमरे, भरत कालबेले, भूपेश कटरे रामकुमार खरगाल, फर्नांद दुर्गकर, सिद्धीक अंसारी, अंचल कालबेले, उमाकांत उग्रवाडे, दुर्गेश तिडुके, विजय कुधे, जगन्नाथ दादू नाकतोड़े, प्रदीप अग्रवाल, तोमेश बापुरे, भानु डोनाडकर, इंद्रकुमार कावडे, दिनेश बेदरे, संतोष तिडुके, भूपेश कार्हे, रूपेश बिहोने, डॉ संतोष रतोंगे, चंद्रदीप रामटेके बंटी जी अरशद खान, रोहन अरतने, नंदकिशोर बिलावर पवन उमरे, दिनेश लांडे, मुकेश कोल्हे, डॉ शैलेन्द्र रतोंगे, इंद्रकुमार भूते, राधेश्याम नखाते, कुणाल नाकतोड़े आदि ने की है।



खरेगाव, पोंडी, कुम्हारीखुर्द, सिहारी, दीघोरी, बेनेगाव, उमरी, सवारिकला, भिमोडी, टेडवा गांवों के लोग उपस्थित हुए और शिविर का लाभ लिया। आयोजन

रहे श्री छत्रपाल कस्बे जी, ललित कबीर जी पूर्व जनपद सदस्य, भरत कालबेले समाजसेवी, चंद्रशेखर बोरकर सचिव, राजेंद्र कालबेले, अशोक कबीरे चुरली, सुभाष



**मऊरानीपुर झांसी ग्राम धायपुरा में एक मकान को निशाना बनाते हुए अज्ञात चोरों ने जेवरत सहित 30000 नगद किए चोरी, घटना की सूचना 112 पुलिस को दी**

पुष्पांजली टुडे न्यूज ग्वालियर जानकारी के अनुसार मऊरानीपुर तहसील व लहचूरा थाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले ग्राम धायपुरा निवासी तुलसीदास अहिरवार पुत्र वसंते के घर में आज रात्रि को अज्ञात चोरों ने चोरी की वारदात को उस समय अंजाम दिया। जब सभी लोग दूसरे घर में सो रहे थे। मकान में चोरी होने की जानकारी सुबह हुई। जब परिवार के लोगों को घर के बाहर रास्ते में बकसा पड़ा मिला। जिसे देखकर मालूम चला की यह तो हमारे ही घर का बकसा है। जिसमें से सारे सोने चांदी के जेवरत व 30 हजार रुपये नकद थे जो अज्ञात चोर चोरी कर ले गए। घटना की सूचना 112 नंबर पुलिस को दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने मौका मुआयना किया।

## पूर्व में षड्यंत्र के तहत लगाई गई रा,सु,का, के खिलाफ हाईकोर्ट में पिटीशन दायर सुनवाई कर नोटिस जारी

विनोद पाठक पुष्पांजली टुडे न्यूज सोशल मीडिया पर पोस्ट डालने पर 2 अगस्त वर्ष 2019 में समाजसेवी देवेन्द्र शर्मा पर राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के तहत कार्यवाही कर 115 दिन सेंट्रल जेल ग्वालियर में नजर बंद किया गया जिसपर अब हाईकोर्ट की सामान्य प्रक्रिया शुरू होने पर देवेन्द्र शर्मा ने पिटीशन दायर की है दायर पिटीशन में कहा गया की फरियादी कोई आदतन अपराधी नहीं था और नही ऐसे कोई पुलिस रिमांड थे बावजूद इसके मात्र शोषण मीडिया पर एक पोस्ट शेयर करने पर षड्यंत्र पूर्वक तत्कालीन थानाप्रभारी, पुलिस अधीक्षक, कलेक्टर ने मिलकर रा,सु,का,की कार्यवाही कर फरियादी का चरित्र खराब किया गया साथ ही सलाहकार बोर्ड के समक्ष अपना पक्ष रखने का मौका भी नही दिया गया। इसी के साथ रा,सु,का,की अवधि 90 दिन होने के बाद भी बिना कोई आदेश के 25 दिवस सेंट्रल जेल में अधिक रखा गया जिसपर तीन जजों की बेंच ने सोमवार को एकसाथ सुनवाई कर थानाप्रभारी श्योपुर, पुलिस अधीक्षक श्योपुर, कलेक्टर श्योपुर, जेल अधीक्षक सेंट्रल जेल ग्वालियर, और शासन को नोटिस जारी करदिये है।

**मऊरानीपुर झांसी ग्राम गुद्ध में आगामी पंचायत चुनावों एवं त्योहारों को लेकर कटेरा थाना प्रभारी ने चौपाल का किया आयोजन, दिए जरूरी दिशा निर्देश**  
जानकारी के अनुसार मऊरानीपुर तहसील व थाना कटेरा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले ग्राम गुद्ध में आगामी पंचायत चुनावों एवं त्योहारों को मद्देनजर रखते हुए ग्राम चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें थाना कटेरा प्रभारी निरीक्षक वीरेंद्र विक्रम सिंह द्वारा लोगों की समस्याएं सुनी गईं। साथ ही आवश्यक कार्यवाही की गई। तथा लोगों को चुनावों के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए गए। थाना प्रभारी निरीक्षक ने चौपाल के दौरान कहा कि ग्रामीण बिना किसी डर और लालच के आगामी चुनावों में अपने मताधिकार का प्रयोग करें। इस मौके पर उपनिरीक्षक राजेश कुमार नागर, कांस्टेबल वीरेंद्र बघेल, अंकित मिश्रा, संजीव कुमार व गणमान्य व्यक्ति व पूर्व प्रधान, बीडीसी सदस्य, बीएलओ आंगनवाड़ी कार्यकर्ता आदि सहित अन्य ग्रामीण मौजूद रहे।

## हरदेव लोधी समाज में हुआ पुरुष-महिला ग्राम समिति का गठन

रितेश कटरे ब्युरो चिफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट बालाघाट जिले में हरदेव लोधी समाज को एकता के बंधन में बांधने के उद्देश्य से हरदेव लोधी समाज का ग्राम वार ग्राम समिति का गठन किया जा रहा है। इसी परिपेक्ष में ग्राम दुलापुर में दिनांक 21 मार्च दिन रविवार को प्रातः 11:00 बजे से बैठक आहूत की गई थी जिसमें पुरुष वर्ग व महिला वर्ग से पदाधिकारियों का चयन उपस्थित सर्वजातीय बंधुओं की उपस्थिति में पूर्ण सहमति से किया गया। इसी कड़ी में पुरुष वर्ग से अध्यक्ष श्री ताराचंद कुचलाहे, गुनाराम बरगैया उपाध्यक्ष सुखदेव बरगैया, जितेंद्र बरगैया, दुलीराम बरगैया, चैतन्य बंबूरे, मुकेश बरगैया सचिव महेंद्र करौहे, देवचंद कुचलाहे कोषाध्यक्ष अजय कलपूर, कामराज बंबूरे संरक्षक हरिशचंद्र कलपुरे, मदनलाल बरगैया, बलराम बरगैया, लालचंद कुचलाहे, ताराचंद बरगैया राजेश्वर बरगैया, लक्ष्मीचंदकचलाहे, देवराम बंबूरे, भुनु बरगैया, पीतम बरगैया, कामराज बंबूरे, भागवत बरगैया, राजकुमार बरगैया डुडेश्वर बरगैया, हरिशचंद्र कुचलाहे तथा बहुत से लोग सदस्य के रूप में समाज को संगठित करने हेतु पद पर रहकर काम करने की सहमति जताई। इसी कड़ी में महिलाओं का भी गठन हुआ जिसमें अध्यक्ष सुलोचना बरगैया, उर्मिया बाई बरगैया उपाध्यक्ष कुंती बाई बरगैया, मेघबती बाई बरगैया, अंजनी बाई, बंबूरे मंजु बरगैया सचिव लक्ष्मीबाई बरगैया, सोनम कचलाहे, कोषाध्यक्ष रीता कचलाहे संरक्षक मुन्नीबाई बरगैया, रामकली बरगैया तथा अन्य सदस्य के रूप में संगठन में शामिल हुए।

भिमोडी में 28 मार्च 2021 सुबह 10 बजे आयोजित कि गई है तथा स्वजातीय बंधुओं से उक्त बैठक में पहुंचने की अपील

राजाराम कुशले, राजकुमार कुचलाहे, डॉ वीरेंद्र कुचलाहे, रवि गरुडे, कुशलेश कलपुरिया बलवंत करहि, ऋषभ कुचलाहे



हरदेव लोधी समाज समिति द्वारा की गई है। नव निर्वाचित पदाधिकारियों को हरदेव लोधी समाज द्वारा शुभकामनाएं प्रेषित की गई है। कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु

राजकुमार पनोरे, फूलचंद कुचलाहे, कृष्ण कुमार करहि टिकेश्वर करहि, विजय कुमार कुचलाहे आदि का प्रमुख रूप से योगदान रहा।

## लखनपुरा में आजाद समाज पार्टी की मीटिंग का आयोजन

ब्रेकिंग न्यूज़ आगरा पुष्पांजली टुडे न्यूज़, आगरा से जिला रिपोर्टर राहुल कुमार की रिपोर्ट विधानसभा खेरागढ़ के गाँव लखनपुरा में आजाद समाज पार्टी की मीटिंग दिनांक 21/3/21 दिन रविवार को आयोजित की गई गाँव लखनपुरा में आजाद समाज पार्टी की मीटिंग का आयोजन किया गया जिस ने आगरा से

आये मुख्य अतिथि जिला अध्यक्ष सिद्धार्थ गौतम जी एवं महिला मोर्चा से जिला अध्यक्ष बहन सविता सिंह जी के द्वारा गाँव की जनता को शिक्षा के प्रति जागरूक किया एवं डॉ भीम राव अम्बेडकर जी के मिशन को आजाद समाज पार्टी के द्वारा जन जन तक पहुंचने का काम किया और सभी को एक जुट होकर रहने की अपील की इस मौके पर उपस्थित रहे आगरा से आये संचालक कर्ता आसिफ अब्बास जिला उपाध्यक्ष हीरो आकाश राना, अनिल कर्दम, आकाश कुमार राजा भाई अन्नपूर्णा ग्रामोद्योग संस्थान के तहसील प्रबन्धक दीपेंद्र सिंह खेरागढ़ विधानसभा अध्यक्ष हेम सिंह, महावीर, शिशुपाल, सन्दीप जितेंद्र, सहीद उस्मानी भीम आर्मी विधानसभा अध्यक्ष रजत आजाद भीम आर्मी विधानसभा कोषाध्यक्ष राहुल कुमार जाटव सरेंन्धी वाले और सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।



आये मुख्य अतिथि जिला अध्यक्ष सिद्धार्थ गौतम जी एवं महिला मोर्चा से जिला अध्यक्ष बहन सविता सिंह जी के द्वारा गाँव की जनता को शिक्षा के प्रति जागरूक किया एवं डॉ भीम राव अम्बेडकर जी के मिशन को आजाद समाज पार्टी के द्वारा जन जन तक पहुंचने का काम किया और सभी को एक जुट होकर रहने की अपील की इस मौके पर उपस्थित रहे आगरा से आये संचालक कर्ता आसिफ अब्बास जिला उपाध्यक्ष हीरो आकाश राना, अनिल कर्दम, आकाश कुमार राजा भाई अन्नपूर्णा ग्रामोद्योग संस्थान के तहसील प्रबन्धक दीपेंद्र सिंह खेरागढ़ विधानसभा अध्यक्ष हेम सिंह, महावीर, शिशुपाल, सन्दीप जितेंद्र, सहीद उस्मानी भीम आर्मी विधानसभा अध्यक्ष रजत आजाद भीम आर्मी विधानसभा कोषाध्यक्ष राहुल कुमार जाटव सरेंन्धी वाले और सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।



**पार्टी के कार्यालय का हुआ उद्घाटन**  
जिला रिपोर्टर राहुल कुमार की रिपोर्ट खेरागढ़ में आजाद समाज पार्टी के कार्यालय का हुआ उद्घाटन कस्बा खेरागढ़ के गाँव नागल उदैया में पीतम सिंह सरेंन्धी वाले के मकान पर आजाद समाज पार्टी के कार्यालय का हुआ उद्घाटन दिनांक 21/3/21 दिन रविवार को माननीया मुख्य अतिथि महिला मोर्चा की जिला अध्यक्ष बहन सविता सिंह जी एवं जिला अध्यक्ष सिद्धार्थ गौतम व उनकी जिला कमेटी द्वारा किया गया। इस मौके पर मौजूद रहे राहुल कुमार जाटव अन्नपूर्णा संस्थान के तहसील प्रबंधन दीपेंद्र सिंह आसिफ अब्बास, सहीद उस्मानी, हेम सिंह, रजत, आदि कर्तकर्ता मौजूद रहे।

## भाजपा की जिला कार्यकारिणी की बैठक में लिये गये विभिन्न निर्णय

ललितपुर। भारतीय जनता पार्टी के हाईवे स्थित जिला कार्यालय पर आज भारतीय जनता पार्टी की रूप में भारतीय जनता पार्टी के ललितपुर जिले के प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता उपस्थित रहे। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष जगदीश सिंह लोधी एड ने की एवं संचालन जिला महामंत्री बबूराज बुन्देला ने किया। इस अवसर पर जिला प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता ने कहा कि तेईस मार्च को जिले भर में विभिन्न स्थानों में राज्य सरकार के चार साल पूरे होने पर सम्मेलन आयोजित किये जायेंगे जिसमें अधिक से अधिक जनसहभागिता सुनिश्चित करने की अपेक्षा की गयी है जिसमें सरकार की चार साल की उपलब्धता पर चर्चा की जाएगी। चौबीस मार्च को श्रमिक वर्ग के उत्थान की चिंता करते हुए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। चौदह अप्रैल को डा अम्बेडकर जी की जयंती को समरसता दिवस के रूप में मनाई जाएगी। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष जगदीश सिंह लोधी एड, ललितपुर के जिला प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता, जिला महामंत्री बबूराज बुन्देला, बंशीधर श्रीवास्तव, बलराम सिंह लोधी, जिला उपाध्यक्ष हरिशचंद्र रावत, राजकुमार चूना, आशीष रावत, धर्मेन्द्र पाठक, हरी सिंह बुंदेला, श्रीमती बसन्ती लारिया, जिला कोषाध्यक्ष रामेश्वर साहू, जिला मीडिया प्रभारी देवेन्द्र, युवा मोर्चा अध्यक्ष गौरव गौतम, जिला मंत्री रतीयम पटेल, भू प्रताप सिंह बुंदेला, आर के विश्वकर्मा, रजनी अहिरवार, श्रीमती लक्ष्मी रावत, किरन सैन, रमेश कुशवाहा नझाई, पिछड़ा वर्ग मोर्चा अध्यक्ष हरिओम निरंजन, अल्पसंख्यक मोर्चा अध्यक्ष हाजी इकबाल वेग, सहजिला मीडिया प्रभारी

रूप में भारतीय जनता पार्टी के ललितपुर जिले के प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता उपस्थित रहे। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष जगदीश सिंह लोधी एड ने की एवं संचालन जिला महामंत्री बबूराज बुन्देला ने किया। इस अवसर पर जिला प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता ने कहा कि तेईस मार्च को जिले भर में विभिन्न स्थानों में राज्य सरकार के चार साल पूरे होने पर सम्मेलन आयोजित किये जायेंगे जिसमें अधिक से अधिक जनसहभागिता सुनिश्चित करने की अपेक्षा की गयी है जिसमें सरकार की चार साल की उपलब्धता पर चर्चा की जाएगी। चौबीस मार्च को श्रमिक वर्ग के उत्थान की चिंता करते हुए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। चौदह अप्रैल को डा अम्बेडकर जी की जयंती को समरसता दिवस के रूप में मनाई जाएगी। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष जगदीश सिंह लोधी एड, ललितपुर के जिला प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता, जिला महामंत्री बबूराज बुन्देला, बंशीधर श्रीवास्तव, बलराम सिंह लोधी, जिला उपाध्यक्ष हरिशचंद्र रावत, राजकुमार चूना, आशीष रावत, धर्मेन्द्र पाठक, हरी सिंह बुंदेला, श्रीमती बसन्ती लारिया, जिला कोषाध्यक्ष रामेश्वर साहू, जिला मीडिया प्रभारी देवेन्द्र, युवा मोर्चा अध्यक्ष गौरव गौतम, जिला मंत्री रतीयम पटेल, भू प्रताप सिंह बुंदेला, आर के विश्वकर्मा, रजनी अहिरवार, श्रीमती लक्ष्मी रावत, किरन सैन, रमेश कुशवाहा नझाई, पिछड़ा वर्ग मोर्चा अध्यक्ष हरिओम निरंजन, अल्पसंख्यक मोर्चा अध्यक्ष हाजी इकबाल वेग, सहजिला मीडिया प्रभारी



रूप में भारतीय जनता पार्टी के ललितपुर जिले के प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता उपस्थित रहे। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष जगदीश सिंह लोधी एड ने की एवं संचालन जिला महामंत्री बबूराज बुन्देला ने किया। इस अवसर पर जिला प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता ने कहा कि तेईस मार्च को जिले भर में विभिन्न स्थानों में राज्य सरकार के चार साल पूरे होने पर सम्मेलन आयोजित किये जायेंगे जिसमें अधिक से अधिक जनसहभागिता सुनिश्चित करने की अपेक्षा की गयी है जिसमें सरकार की चार साल की उपलब्धता पर चर्चा की जाएगी। चौबीस मार्च को श्रमिक वर्ग के उत्थान की चिंता करते हुए विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। चौदह अप्रैल को डा अम्बेडकर जी की जयंती को समरसता दिवस के रूप में मनाई जाएगी। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष जगदीश सिंह लोधी एड, ललितपुर के जिला प्रभारी नागेन्द्र गुप्ता, जिला महामंत्री बबूराज बुन्देला, बंशीधर श्रीवास्तव, बलराम सिंह लोधी, जिला उपाध्यक्ष हरिशचंद्र रावत, राजकुमार चूना, आशीष रावत, धर्मेन्द्र पाठक, हरी सिंह बुंदेला, श्रीमती बसन्ती लारिया, जिला कोषाध्यक्ष रामेश्वर साहू, जिला मीडिया प्रभारी देवेन्द्र, युवा मोर्चा अध्यक्ष गौरव गौतम, जिला मंत्री रतीयम पटेल, भू प्रताप सिंह बुंदेला, आर के विश्वकर्मा, रजनी अहिरवार, श्रीमती लक्ष्मी रावत, किरन सैन, रमेश कुशवाहा नझाई, पिछड़ा वर्ग मोर्चा अध्यक्ष हरिओम निरंजन, अल्पसंख्यक मोर्चा अध्यक्ष हाजी इकबाल वेग, सहजिला मीडिया प्रभारी

एक बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में आगामी कार्यक्रम को लेकर चर्चा हुई। बैठक में मुख्य अतिथि के धृवसिंह सिसौदिया, संदीप सिंह बुंदेला, रुपेश साहू, आदि उपस्थित रहे।



## ढोढर में आयोजित रक्तदान शिविर में 24 रक्तदाताओं ने किया रक्तदान

पुष्पांजली टुडे न्यूज ग्वालियर स्वः श्री देवीशंकर मित्तल कि चतुर्थ पुण्यतिथि के अवसर पर ढोढर के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर आयोजित रक्तदान शिविर में 24 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया जिन्हे प्रशस्तिपत्र और फूल माला पहनाकर सम्मानित किया गया शिविर में मुख्य रूप से स्वः मुकेश गुप्ता स्मृति सेवा न्यास के अध्यक्ष महावीर गुप्ता, पुष्पा श्री फाउंडेशन के अध्यक्ष अरुण ओसवाल, लाइफ केयर सोसायटी के अध्यक्ष खेमचंद जैन, ढोढर बीएमओ प्रभात शर्मा, भाजपा मंडल अध्यक्ष मानपुर सुमेर सिंह जादौन, राष्ट्र भक्त युवा संगठन जिलाध्यक्ष संजय मंगल, दिनेश साहू, राजेन्द्र मित्तल, लक्ष्मण सिंह राजावत, ब्लड बैंक प्रभारी डॉक्टर मुकेश मीणा, डॉक्टर लक्ष्मण गुर्जर आदि मौजूद थे। इस अवसर सभी रक्तदाताओं को पुष्पहार पहनाकर प्रशस्तिपत्र प्रदान किए गए।



### सम्पादकीय

#### शुक्रिया मी लॉर्ड

सुप्रीम कोर्ट ने महिलाओं से जुड़े मामलों की सुनवाई के दौरान जजों को अतिरिक्त संवेदनशीलता बरतने की जो सलाह दी है, वह इंसफ के तकाजे से ही नहीं, इंसानियत के लिहाज से भी एक सराहनीय पहल है। भारत की न्याय-व्यवस्था अपनी निष्पक्षता, निष्कीर्तता और वैज्ञानिक सोच के लिए दुनिया भर में सराही जाती है और मूल्यों के क्षरण के इस दौर में इन्होंने वजहों से अपने नागरिकों की निगाह में भी उसकी गरिमा बरकरार है। पर विगत कुछ समय में अदालती कार्यवाही के दौरान कुछ ऐसी टिप्पणियां सामने आईं और मीडिया में सुर्खियां बनीं, जो न केवल लैंगिक समानता की सांविधानिक अपेक्षा के विपरीत थीं, बल्कि किसी भी सभ्य समाज को कुबूल नहीं हो सकतीं। सुक्रिया की बात है कि देश की आला अदालत ने इसे गंभीरता से लिया है। उसने बार कौंसिल से भी कहा है कि कानून के पाठ्यक्रमों में यौन अपराधों और लैंगिक संवेदनशीलता के पाठ शामिल किए जाएं। शीर्ष अदालत ने यह हस्तक्षेप मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय के उस फैसले के संदर्भ में किया है, जिसमें यौन उत्पीड़न के आरोपी को जमानत की शर्त के रूप में पीड़िता से राखी बंधवाने को कहा गया था। सुप्रीम कोर्ट ने उचित ही इसे पूरी न्याय प्रणाली के खिलाफ मानते हुए अमान्य करार दिया। भारत में महिलाएं किन-किन रूपों में यौन उत्पीड़न और अमान्यताएं झेल रही हैं, इससे जज की कुर्सियां पर बैठने वाले सम्मानित लोग ही नहीं, आम नागरिक भी बखूबी वाकिफ हैं, और इसके लिए 'राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो' के आंकड़ों में भी झांकेने की जरूरत नहीं होनी चाहिए। लेकिन जब कुछ महिलाएं साहस बटोरकर इंसफ मांगने पहुंचती हैं, तब अदालतों से उनकी वह स्वाभाविक अपेक्षा होती है कि वहां उनकी गरिमा का पूरा ख्याल रखा जाएगा। मगर दुर्भाग्य से कतिपय मामलों में उन्हें अपमानित होना पड़ा। अभी बहुत ज्यादा दिन नहीं बीते हैं, जब बॉम्बे हाईकोर्ट की नागपुर बेंच की एक महिला न्यायाधीश ने यौन उत्पीड़न के लिए 'स्कैन टु स्कैन' संपर्क संबंधी टिप्पणी की थी और अभियुक्त को बरी कर दिया था। तब उस मामले में भी सर्वोच्च न्यायालय ने हाईकोर्ट के फैसले पर रोक लगाई थी। कोई भी तरकीबपसंद देश अपनी महिलाओं को बराबरी का सम्मान दिए बिना सभ्य होने का गुमान नहीं पाल सकता। आजकल भारत ने अपने संविधान की प्रस्तावना में मोटे हफ्तों में 'व्यक्ति की गरिमा' का महत्व बताया है। उसने देश के हरेक पुरुष और महिला की प्रतिष्ठा की रक्षा की गारंटी दी है। निस्संदेह, बीते सात दशकों में सामाजिक स्तर पर कई लैंगिक बौद्धिग्यां टूटी हैं और हमें यकीन है कि यह सिलसिला अब थमने वाला भी नहीं। इसीलिए जब कोई राजनेता महिलाओं के पहनावे, खाने-पिने या उनकी निजी जिवनशैली पर हमला बोलता है, तब खुद अपनी ही पार्टी में उसे भारी विरोध झेलना पड़ता है। लेकिन जब बात इंसफ के आसन की हो, तो उसे न सिर्फ निर्विवाद, निष्पक्ष होना चाहिए, बल्कि अनाम में दिखना भी चाहिए। न्यायाधीश इसी समाज से आते हैं, पर वे कानून के अध्ययन व अनुभव से मानवीय कमजोरियों पर जीत हासिल करके न्याय के आसन तक पहुंचते हैं। इसलिए सुप्रीम कोर्ट ने लैंगिक भेदभाव से जुड़ी सामाजिक रूढ़ियों से दूरी बरतने को लेकर जो कुछ भी कहा है, वह भारत की न्यायपालिका को सुर्खू करेगा।

# मुफलिसी में जिंदगी बसर करते लोग

अमरेंद्र किशोर

गरीबी रेखा के लिए औसतन कम से कम चौबीस सै कैलोरी प्रतिदिन प्रति व्यक्ति का जो मानक भारतीय योजना आयोग द्वारा कभी निर्धारित किया गया था, क्या इतनी कैलोरी के उपभोग की आत्मनिर्भरता बंगाल की दीनता के अंधेरे खोखल में बैठे समाज में मौजूद है? गांवों के स्थानीय संसाधनों के समुचित उपभोग, जहरीली खेती से मुक्ति से लेकर बंगाल की परंपरागत खाद्य-संस्कृति की पुनर्स्थापना के अलावा गैर-परंपरागत खेती और उपज के मूल्य संवर्धन समय की जरूरत है, क्या बंगाल में ऐसी पहल की गई है? जमाना बीत गया, सदियों गुजर गईं, पर बंग-भूमि की चिरकालिक दरिद्रता एक कड़वी सच्चाई है। उस युगीन गरीबी और रेंगती जिंदगी को भले दरकिनार कर दिया गया, लेकिन धार्मिक हठ, कटमुल्लापन, सांप्रदायिकता और माटी-मानुष जैसे शब्दों और जुमलों से भरी राजनीति उस पारदर्शी सच को कितना जानती है? किस हद तक उन युनियावादी जरूरतों और सुसंगत विकास के यथार्थ को समझने की कोशिश राजनीतिक मोर्चों द्वारा की गई है? खासकर जब मुश्निदावाद में युनियावादी जरूरतों की कमी के बीच खुंखार बाघों के आलंके में उबे सुंदरवन से लेकर भूटान सीमा पर बसे आदिवासी बहुल टोटापाड़ा तक दो रूपए किलो चावल वाले लोकतंत्र की मौजूदगी दिखती है, तो उन खासतकियोंओं को नीतियों से जोड़े जाने की जरूरत महसूस होती है, जिनका सोचा जाता तमाम अभावग्रस्त समाज से रहता है। क्या सखिड़ी के अनाज को अजीबो-गरीब तरीके से सृजे के आवाओं के नाम की बाहवाहियों के बीच वंडरवॉट किया जाना स्थानीय लोकतंत्र को सबसे बड़ी सफलता है? क्या हमने बंगाल में 1954 के भयावह अकाल की हद तक तक उन कभी सामने रख कर देखने की कोशिश की है? क्या सालों-साल तक मुफ्त के अनाज बांट कर, दिल्ली वा कोलकाता के सरकारी खजाने खोल कर, चुनाव के सालों में सुविधाओं की बहार लुटा कर अनाज की मुफ्तिलीसी दूर करने में आज तक कोई भी सरकार वहां सफल हुई है? चुनावी दौर में विखरी पार्टियां जनता को

बगल का लोकजीवन जैसे अपनी चढ़हाली को पुश्तनी विरासत और आर्कैमिक घटनाओं को पूर्वजन्म के कर्म तथा दैविक प्रक्रोप मानने को मजबूर है। राज्य में विधानसभा चुनाव प्रचार कई रंग और रूपों में दिख रहा है। अब सकल उस वास्तविकता का है, जिसे पुरुलिया के नौ, कांकड़ा और मालदा के चारह-चारह, बीरभूम के ग्यारह और जलपाईगुड़ी के आठ विधानसभा क्षेत्रों में महसूस किया जा सकता है। वहां आज भी स्थिति वैसी ही है, जिसके लिए करीब ढाई सौ साल पहले स्थानीय जमींदारों की मनमानी के खिलाफ मालदा के जैतू संथाल का विद्रोह इतिहास में चिह्नित हो गया। यह धारणा गहरा-सी गई कि देश से जमींदारी गई, तो शोषण के तमाम रूप खत्म हो गए- यही गलतफहमी है। जमाना बीत गया, सदियों गुजर गईं, पर बंग-भूमि की चिरकालिक दरिद्रता एक कड़वी सच्चाई है। उस युगीन गरीबी और रेंगती जिंदगी को भले दरकिनार कर दिया गया, लेकिन धार्मिक हठ, कटमुल्लापन, सांप्रदायिकता और माटी-मानुष जैसे शब्दों और जुमलों से भरी राजनीति उस पारदर्शी सच को कितना जानती है? किस हद तक उन युनियावादी जरूरतों और सुसंगत विकास के यथार्थ को समझने की कोशिश राजनीतिक मोर्चों द्वारा की गई है? खासकर जब मुश्निदावाद में युनियावादी जरूरतों की कमी के बीच खुंखार बाघों के आलंके में उबे सुंदरवन से लेकर भूटान सीमा पर बसे आदिवासी बहुल टोटापाड़ा तक दो रूपए किलो चावल वाले लोकतंत्र की मौजूदगी दिखती है, तो उन खासतकियोंओं को नीतियों से जोड़े जाने की जरूरत महसूस होती है, जिनका सोचा जाता तमाम अभावग्रस्त समाज से रहता है। क्या सखिड़ी के अनाज को अजीबो-गरीब तरीके से सृजे के आवाओं के नाम की बाहवाहियों के बीच वंडरवॉट किया जाना स्थानीय लोकतंत्र को सबसे बड़ी सफलता है? क्या हमने बंगाल में 1954 के भयावह अकाल की हद तक तक उन कभी सामने रख कर देखने की कोशिश की है? क्या सालों-साल तक मुफ्त के अनाज बांट कर, दिल्ली वा कोलकाता के सरकारी खजाने खोल कर, चुनाव के सालों में सुविधाओं की बहार लुटा कर अनाज की मुफ्तिलीसी दूर करने में आज तक कोई भी सरकार वहां सफल हुई है? चुनावी दौर में विखरी पार्टियां जनता को



सुविधा-सुरक्षा मुहैया करवाने में सरकार की किलकलता को लेकर हल्ला-बोल करती हैं। चुनावी मौसम में प्रतिश्रुतियां गंधी जाती हैं। इसी प्रक्रिया में भयमुक्त समाज-सुरक्षित नारी और पढ़ती लड़कियों की तस्वीरें घोषणा-पत्रों में चमकने लगती हैं। फिर राजनीतिक पार्टियां सत्ता में आते ही अमानत में खयाल करने से नहीं चुकतीं। अग्रा माफ करने के वादे और बिजली बिल माफ़ी के इकारार करती हैं। क्या एक सफल लोकतंत्र-टिकाऊ और समुन्नत विकास और कल्याण का यही पैमाना है? क्या इस बार भी बंगाल में यही शोर्न जा रहा है? क्या अपराध मुक्त समाज के पंचे फिजाओं में फिर से लुटाने की मंशा है? वैसे तो भारत के न्यूनतम लिंजापुनत वाले प्रथम सौ जिलों में बंगाल का एक भी जिला नहीं है। उसी तरह देश के चुनिंद प्रथम एक सौ जिलों में, जहां शिशु मृत्यु दर ज्यादा है, उनमें बंगाल का एक भी जिला शुभार नहीं है। लेकिन स्थितियां उतनी भी हम्नानी नहीं हैं, जो आंकड़ों में सजी-सजाई दिखती हैं। तो निवर्तित और नीवत के उलझाव से अलग हट कर बंगाल की गरीबी को लेकर क्या होना चाहिए। बंगाल ही नहीं, देश के विकास के नक़्शे पर पुरुलिया, बांकुरा, बीरभूम, जलपाईगुड़ी और मालदा की उपस्थिति मानने रखती है। मगर व्यवस्था में तो ओडिशा के मलकानगिरी की ओर झांकी है और न ही कर्नाटक के रायचूर की सच्चाई जानने की कोशिश करती है। तिलाजा, पूरे देश में गरीबी को लेकर कोई सुसंगत योजना या टोस रणनीति तय करने का मन-मिजाज नहीं बन सका है। ऐसे में पंथीस बंगाल के ये तमाम जिले देखे की गरीबी के मानचित्र में उभरे ऐसे द्वीप हैं, जहां

समृद्धि लाने के मंसूबे से न जाने कितने हजार करोड़ रूपए स्वाहा किए जा चुके हैं। राज्य को लेकर उल्लूख सरकारी आंकड़े और उनमें समाहित इन जिलों की स्थिति विकास के नारों की खिल्ली उड़ाती है। राज्य की कुल गरीबी को आवादी एक करोड़ अरसी लाख (सुरेश तेंदुलकर कार्य पद्धति के आधार पर निर्धारित) की सीसीस फीसद हिस्सेदारी इन्होंने जिलों को है। किस शासनकाल में कितना विकास जैसे सुखाल चुनावी दिनों के प्रासंगिक होते हैं, लेकिन आज राज्य की हक़ीकत कुछ ऐसी है कि जब तक पुरुलिया, बांकुरा, बीरभूम, जलपाईगुड़ी और मालदा जैसे जख़म रहेंगे, विकास में कई साल लगे। राज्य के इन जिलों के अड़तालीस फीसद घरों में बिजली नहीं है। तकरीबन आठ प्रतिशत घरों में पंचजल और 62.4 प्रतिशत घरों में प्लश शौचालय की सुविधा नहीं मिल पाई है। इसी तरह 87.4 फीसद घरों में उक़बला योजना की मौजूदगी नहीं दिखती। राज्य के 73.6 प्रतिशत घर पक्के नहीं हैं। गरीबी रेखा से नीचे (बीपीएल) गुजर-बसर करने वाले बहतर फीसद घरों को बीपीएल कार्ड नहीं मिला है। राज्य में अकुशल मजदूरों, कारीगरों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है और रोजगार के अवसरों पर सखिड़ घरों को बीपीएल कार्ड नहीं मिला है। टीकाकरण, गर्भवती महिलाओं, जघ्वा-बच्चा की देखभाल से जुड़ी सेवाओं के मामले में बंगाल में बुरे हालात हैं। आयुष स्वास्थ्य सुविधा छत्रबिंब प्रशिक्षण गांवों में दस से अड़ताह किमी की दूरी पर है। इसके आगे तकरीबन

### ज्ञान गंगा

लालच शुरू में तो सुख देता है, लेकिन इस बुरी आदत की वजह से बड़ा नुकसान हो सकता है

पु राने समय में एक ग्वाले के पास बहुत सारी गायें थीं। उनमें से एक गाय बहुत सुंदर थी। ग्वाले ने सभी गायों के गले में घंटी बांध रखी थी और सबसे सुंदर गाय के गले में सबसे अच्छी घंटी बांधी थी। घंटियों की आवाज से ग्वाले को मालूम चल जाता था उसकी गायें कहाँ हैं। एक दिन जब वह गायों को घास चराने के लिए जंगल में ले गया तो उसके पास एक अजनबी व्यक्ति पहुंचा। अजनबी व्यक्ति ने ग्वाले से कहा कि उसकी गाय के गले में बंधी घंटी बहुत सुंदर है। क्या तुम मुझे ये घंटी दे सकते हो? ग्वाले ने कहा कि ये घंटी बहुत महंगी है, मैं इसे बॉस रूपए में लेकर आया हूँ। अजनबी ने कहा कि मैं तुम्हें इसके लिए चालीस रूपए दे देता हूँ। ग्वाला खुश हो गया और घंटी के दौपूने पैसे ले लिए। उसने सबसे सुंदर गाय की घंटी उतारकर उस अजनबी को दे दी। घंटी उतर जाने के बाद सबसे सुंदर गाय घास चरते-चरते थोड़ी दूर निकल गई। ग्वाले को इस बात अहसास ही नहीं हुआ, क्योंकि उसके गले में घंटी नहीं थी। जैसे ही गाय थोड़ी आगे पहुंची, वही अजनबी गाय को पकड़कर अपने साथ ले गया। शाम को उस ग्वाले ने सबसे सुंदर गाय को खोजने की बहुत कोशिश की, लेकिन उसे गाय नहीं मिली। निराश होकर वह घर लौट आया और अपने पिता को पूरी बात बताई। ग्वाले के पिता ने कहा कि तुम्हें छोटे से लालच के चक्कर में अपनी सबसे सुंदर गाय को खो दिया है। वह अजनबी कोई ठग था, उसने तुम्हें थोड़ा सा लालच दिया और तुम उसके जाल में फंस गए। कभी भी लालच में नहीं फंसना चाहिए। कई बार लालच में फंस गए काम शुरू में तो सुख देते हैं, लेकिन बाद में लालच की वजह से बड़ा नुकसान हो सकता है। इसीलिए इस बुरी आदत को जल्दी से जल्दी छोड़ देना चाहिए।



## वायु प्रदूषण से निपटना जरूरी

हमारा देश दुनिया के सबसे ज्यादा प्रदूषित देशों की सूची में पांचवे स्थान पर है इस सूची में पहला स्थान बांग्लादेश, दूसरा पाकिस्तान, तीसरा मंगोलिया और चौथा अफगानिस्तान का है। हवा के प्रदूषित होने से इन्फेक्शन से जुड़े रोगों में वृद्धि करते हैं दिल्ली रिगो गोविंद वल्लभ पंत अस्पताल में प्रतिदिन इन रोगियों की बढ़ती संख्या इस बात का सबूत है कि देश की राजधानी भी प्रदूषण से अछूती नहीं है।

धे, जिससे वायु प्रदूषण घटा और प्रकृति की हरियाली लौट आयी, नदियों का जल साफ हुआ, लांकडाउन पर्यावरण संरक्षण की दिशा में अहम कारक साबित हुआ, लेकिन लांकडाउन के बाद जैसे ही पार्थिवीय हठी, हर तरह के प्रदूषण के स्तर में वृद्धि हो गयी, वायु प्रदूषण को कम करने के लिए सरकार द्वारा बनायी जाने वाली विकास नीति पर्यावरण के हित में होनी चाहिए, उसकी विरोधी नहीं। लेकिन आजारी से लेकर आज तक कभी भी सरकार ने पर्यावरण अनुकूल विकास नीतियां नहीं बनायी हैं, आज से 110 वर्ष पहले महात्मा गांधी ने कहा था कि मानव यंत्र का गुलाम न हो, यंत्र एक सहायक की भूमिका में हो, वर्तमान स्थिति उसके एकदम उलट है, हम भले ही विकासवादी श्रेणी में, महाशक्तियों के साथ खड़े होने का दावा करें, हम उससे कोसों दूर हैं, जब विकास अनहितकारी होगा, पर्यावरण हितैषी होगा, तभी देश की प्राकृतिक संपदा सुरक्षित रह पायेगी, आज हमारे देश की 67.4 प्रतिशत भूमि बंजर हो चुकी है, यह सब बढ़ते तापमान और जलवायु परिवर्तन का दुष्परिणाम है, यदि हमने अभी इसे नहीं रोक, तो बहुत जल्द हम दाने-दाने को मोटाटाज हो जायेंगे, समय आ गया है कि हम भौतिक संसाधनों की अंधी चाहत की ओर न दौड़ें, प्रकृतिप्रद संसाधनों की रक्षा करें क्योंकि ये सीमित हैं, विकास जब-जब मानवीय हितों के विपरित होता है, उसका दुष्परिणाम आर्थिक, सामाजिक और भौतिक स्तर के साथ प्राकृतिक संपदा पर भी होता है इसलिए हमारा प्राथमिक कर्तव्य है कि हम मानवहित और प्रकृतिप्रद संसाधनों की रक्षा की नीतियां बनाएं।



हमारी अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने के लिए निर्यात करनेवाली अन्य संस्थाएं भी इस दिशा में नाकाम साबित हुई हैं, अगर वायु प्रदूषण फैलाने वाले कारकों पर निर्यात लगा होता, तो देश को इतनी भयावह स्थिति का सामना नहीं करना पड़ता, प्रदूषण का यह स्तर हमारी अर्थव्यवस्था का सबूत है, वायु प्रदूषण के इतने व्यापक पैमाने पर फैलने का कारण वाहनों की दिनों-दिन बढ़ती संख्या, भवन से बेहद खतरनाक है, देश के 22 शहर, जो विश्व के सर्वाधिक प्रदूषित 30 शहरों में शामिल हैं, वहां वायु प्रदूषण का स्तर भयावह स्तर तक पहुंच गया है, दुखद है कि इस भयावह स्थिति को देखते हुए भी सरकार मौन है, केंद्रीय प्रदूषण निर्यात बांड और प्रदूषण पर

टहरा दिया जाता है। जबकि वैज्ञानिक विश्वास है कि वायु प्रदूषण के आधार पर पराली केवल 2.37 प्रतिशत प्रदूषण के लिए ही जिम्मेदार है, वायु प्रदूषण बढ़ाने में जब पराली का स्तर इतना निम्न है, तो हम कैसे यह कहने का अधिकारी हैं कि प्रदूषण बढ़ाने में पराली का योगदान है, आज से छह साल पहले सरकार ने घोषणा की थी कि एनटीपीसी पराली को खरोदीगी और उससे गैस बांधेगी, लेकिन इस दिशा में निर्माण सामग्री का खुलआम सड़कों पर पड़े रहना और औद्योगिक प्रतिष्ठानों से निकलने वाला जहरीला धुआं है, इसे विडंबना ही कहेंगे कि वायु प्रदूषण बढ़ने के लिए अक्सर किसानों द्वारा पराली जलाने को जिम्मेदार

**twitter**

केंद्र सरकार हर घर जल पहुंचाने के लिए अभियान चला रही है। हमने यैकड़ों करोड़ रुपये बंगाल सरकार को दिए हैं। परन्तु वहां की बहन-बेटियां बूढ़े-बूढ़े पानी के लिए परेशान हैं। क्या कहें हैं वे छोटी 2 जल कहां है दीदी? यह खेतों में पानी कहां नहीं है दीदी?

**नरेंद्र मोदी, प्रधानमंत्री**

जराद पवार साहब महाराष्ट्र सरकार को क्यापे की जिम्मेदारी अपने कंधे पर लिए हुए हैं क्योंकि उन्होंने ही इस सरकार को बनाया है, इसलिए वे मानते हैं कि वे अपने प्रांडक के सुरक्षित रहें।

**देवेन्द्र फडणवीस, पूर्व मुख्यमंत्री महाराष्ट्र**

मैंने किसान आंदोलन का निर्णय समर्थन नहीं किया, मैंने इन आंदोलन का विरोध थनकर इंसान बना लिया। हमें अब मोदी सरकार परेशान कर रही है। वे संसद में हमारी सारी नाक छीनने का कल्पन लेकर आए हैं।

**अरविंद केजरीवाल, सीएम दिल्ली**

हर महीने 100 करोड़ रुपये देने के संकल्प में परम थीर सिंह ने जो आश्वासन लगाया है, वो गंभीर है। अखिल देशभर में मुझे इतनी फस देना चाहिए। अंतर्गत की जांच होनी चाहिए।

**रामदास अडावल, केंद्रीय मंत्री**

## टीका लेने के लिए लोगों को प्रेरित करें

**डॉ ललित कांत**

ह मारा देश कोरोना महामारी के मामले में बड़े नाजुक दौर से गुजर रहा है। कोविड-19 के संक्रमण को महामारी घोषित हुए एक साल हो चुका है और इस अवधि में इसे काबू में लाने में कामयाबी मिल रही थी। कुछ क्षेत्रों में बीच-बीच में मामले बढ़ते थे, पर पिछले साल के अखिर तक संख्या में बड़ी गिरावट आ चुकी थी। इस साल फरवरी से फिर संक्रमण में तेजी आने लगी है। जनवरी के मध्य से चल रहे टीकाकरण अभियान के तहत अब तक तीन करोड़ से अधिक लोगों को टीके की एक या दोनों खुराक दी चुकी है। लेकिन यह प्रक्रिया निर्धारित लक्ष्य से कम गति से चल रही है। अगर हमें महामारी के प्रसार को नियंत्रित करना है, तो टीकाकरण में तेजी लानी होगी। पिछले एक साल में हमें कई अनुभव भी हासिल हुए हैं। उन अनुभवों से सीख लेने की जरूरत है। संक्रमण रोकने के लिए जो पाबंधियां पहले लगी थीं, उनमें धीरे-धीरे बहुत छूट दी जा चुकी है। यातायात, बाजार, अतिथि-घरने आदि का सिलसिला पहले जैसा ही चल पड़ा है। सामाजिक आयोजन भी लक्ष्यमान सामान्य तरीके से होने लगे हैं। इन सब वजहों से कुछ क्षेत्रों में संक्रमण के मामले बढ़ने लगे। अब स्थिति यह है कि 70 जिलों में संक्रमण में 150 प्रतिशत से अधिक की बढ़ोतरी दिख रही है। ऐसे 55 जिले हैं, जहां 100 से 150 प्रतिशत तक की बढ़त है। इस पृष्ठभूमि में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रभावित राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ जो बैठक की है, वह बहुत महत्वपूर्ण है। विभिन्न राज्यों के मुख्यमंत्रियों से चर्चा के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने आवश्यक और प्रासंगिक बिंदुओं को रेखांकित किया है। उन्होंने संक्रमण को नियंत्रित करने पर जोर देते हुए टीकाकरण तेज करने की जरूरत बतायी है। उन्होंने मुख्यमंत्रियों को याद दिलाया कि पहले भी संक्रमण में बढ़ोतरी हुई थी और सभी राज्यों ने अपने प्रयासों से उस पर काबू पाया था। अब जब फिर चुनौती गंभीर हुई है, तो हमें उसी मूलेदी से इसका सामना करना है। पाबंधियों में ढील की वजह से मार्क पढ़ने के लेकर लोग कुछ लापरवाह हुए हैं। इसे टीकाकरण के लिए हम मानवहित और प्रकृतिप्रद संसाधनों की रक्षा की नीतियां बनाएं।





## फटी जींस कमेंट का ताहिरा कश्यप ने बिकिनी से दिया जवाब

अभिनेता आयुषान खुराना की पत्नी और जानी-मानी फिल्ममेकर ताहिरा कश्यप अपने बेबाक अंदाज के लिए पहचानी जाती हैं। वो सोशल मीडिया के जरिए देश और इंडस्ट्री से जुड़े हर मुद्दे पर अपनी राय रखती नजर आ जाती हैं। वहीं हाल ही में उन्होंने उत्तराखंड सीएम तीरथ सिंह रावत द्वारा किए गए फटी जींस कमेंट पर दिलचस्प अंदाज में जवाब दिया है। उन्होंने सोशल मीडिया पर अपना एक जबरदस्त बोल्ट वीडियो साझा किया है। इस वीडियो के जरिए ताहिरा ने रिप्ले जींस कमेंट पर अपनी प्रतिक्रिया जाहिर की है। ताहिरा का ये वीडियो सोशल मीडिया पर ताबड़तोड़ वायरल हो रहा है। ताहिरा कश्यप ने अपने इंस्टाग्राम एकाउंट पर अपना एक वीडियो साझा किया है, इस वीडियो में वो बिकिनी में बेहद सिदलिंग पोज देती दिखाई दे रही हैं। उन्होंने फ्लॉरल बिकिनी पहन रखी है और उसके साथ अपने लुक को ब्लैक शेड्स के साथ कंसीट किया है। वीडियो शेयर करते हुए ताहिरा ने उत्तराखंड सीएम तीरथ सिंह रावत द्वारा किए गए फटी जींस कमेंट पर व्यंग्य करते हुए लिखा- कम से कम मैंने रिप्ले जींस तो नहीं पहनी। ताहिरा के इस पोस्ट पर फैंस की ताबड़तोड़ प्रतिक्रियाएं मिल रही हैं। सभी को उनका ये अंदाज खूब पसंद आ रहा है। वहीं इस पोस्ट पर कई सेलेब्रिटीज ने भी प्रतिक्रियाएं दी हैं।



## आलिया भट्ट स्वीमिंग पूल में जल परी की तरह नजर आ रही है

अभिनेत्री आलिया भट्ट ने शनिवार को इंस्टाग्राम पर एक तस्वीर पोस्ट की, जिसमें वह एक स्वीमिंग पूल में नजर आ रही हैं। आलिया भट्ट की ओर से इंस्टाग्राम पर पोस्ट किए गए फोटो में वह एक पूल में पानी के नीचे तैरती दिखाई दे रही हैं। इस तस्वीर में आलिया भट्ट बिकिनी में नजर आ रही हैं। आलिया भट्ट ने इस फोटो को पोस्ट करते हुए लिखा कि ये मेरा उनका सबसे शानदार दिन था। अभिनेत्री के पास आगामी फिल्मों को एक सीरीज होती है। वह जल्द ही संजय लीला भंसाली की गंगुबाई काटियावाड़ी में दिखाई देंगी। शोफाली शाह और विजय वर्मा के साथ, आलिया को



पहली फिल्म डार्लिंग भी आ रही है। अभिनेत्री वर्तमान में ब्रह्मास्त्र के प्रोजेक्ट पर भी काम कर रही हैं, जिसका काम महामारी के कारण टप हो गया है। अयान मुखर्जी द्वारा निर्देशित इस फिल्म में अभिनेता रणवीर कपूर और अमिताभ बच्चन भी हैं।

## एजुकेशन सिस्टम पर सिद्धार्थ शुक्ला ने उठाया सवाल, कहा- अकेला टीचर सभी विषयों को नहीं पढ़ा सकता है, तो..



टीवी शो बिग बॉस के 13वें सीजन के विजेता रह चुके अभिनेता सिद्धार्थ शुक्ला सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहते हैं। सिद्धार्थ अक्सर इंस्टाग्राम और ट्विटर पर अपने फैंस के लिए अपने फोटोज और विचार साझा करते रहते हैं। ऐसे में सिद्धार्थ शुक्ला का एक ट्वीट सामने आया है, जो एजुकेशन सिस्टम पर सवाल उठाता है।

### वया है सिद्धार्थ शुक्ला का ट्वीट

दरअसल सिद्धार्थ शुक्ला ने एक ट्वीट में लिखा, जब मैं स्कूल में था तो एक एक विचार जो आमतौर पर मेरे दिमाग में आता था... अगर एक अकेला टीचर सभी विषयों को नहीं पढ़ा सकता है... तो आप एक स्टूडेंट से सभी विषयों को सीखने को उम्मीद कैसे कर सकते हैं...?

### फैंस कर रहे हैं तारीफ

सिद्धार्थ शुक्ला के इस ट्वीट की फैंस खूब तारीफ कर रहे हैं और एजुकेशन सिस्टम के प्रति उनकी गहरी साज की तारीफ कर रहे हैं। सिद्धार्थ के इस ट्वीट पर करीब 23 हजार लाइक्स और साढ़े सात हजार से अधिक रिट्वीट्स हो चुके हैं। फैंस कमेंट सेक्शन में सिद्धार्थ की खूब तारीफ कर रहे हैं।

### खतरों के खिलाड़ी के भी हैं विजेता

बता दें कि सिद्धार्थ शुक्ला बिग बॉस जीतने के बाद शहनाज गिल के साथ कुछ म्यूजिक वीडियोज में नजर आए। इसके अलावा सिद्धार्थ अब ब्राकन वट यूटीफुल 3 वेब सीरीज में नजर आएंगे। वहीं याद दिला दें कि सिद्धार्थ शुक्ला खतरों के खिलाड़ी का खिलाड़ों का विजेता भी अपने नाम कर चुके हैं। इसके अलावा फिल्म हंटी शर्मा की दुल्हनिया में भी सिद्धार्थ शुक्ला नजर आ चुके हैं।

### लॉकडाउन में बढ़े वजन को घटाने की कोशिश में जुटी ऐनी मैरी

गायिका-गीतकार ऐनी मैरी ने लॉकडाउन में बढ़े हुए वजन को घटाने के लिए एक पर्सनल ट्रेनर को अपॉइंट किया है। डीमेलकरस्ट डॉट को डॉट यूके की रिपोर्ट के मुताबिक द सन को दिए एक साक्षात्कार में गायिका ने कहा है, रमेरे ख्याल से मैं अपनी डबल चिन के लिए काफ़ी मशहूर हू। लोगों के द्वारा इसे देखे जाने के मामले में मैं कम्फर्टेबल हू, लेकिन बात जब खुश रहने की आती है या बिना रुके काफ़ी देर तक काम करने की आती है, तब मुझे परेशानी होने लगती है। वह आगे कहती है, रमुझे लगता है कि खुद को शैप में रखने का काम बहुत आसान है क्योंकि हम हमेशा स्टेज पर परफॉर्म करते हैं या जिंस भी होटल में टहलते हैं वहा जिम होता है। ऐनी वजन घटाने के लिए पीटी सेशन में शामिल होने लगी है। वह कहती है, रमेने पीटी सेशन में भाग लेना शुरू कर दिया है और जिस महिला के साथ मैं यह करती हू वह काफ़ी फिट है।



### वयों केरी मुलिनगन को अच्छे किरदारों के लिए करना पड़ता है इंतजार?

अभिनेत्री केरी मुलिनगन का कहना है कि वह फिल्म प्रोडक्शन से जुड़ी हुईं नहीं हैं इसलिए उन्हें अपने लिए अच्छे किरदारों के मिलने का इंतजार करना पड़ता है। डीमेलकरस्ट डॉट को डॉट यूके की रिपोर्ट के मुताबिक केरी ने कहा है, रयह अभी भी मुश्किल है। अभी भी मुझे इंतजार में रहना पड़ता है क्योंकि मैं खुद फिल्म निर्माण की प्रक्रिया से नहीं जुड़ी हुई हू। मैं सिर्फ अभिनय करती हू इसलिए मुझे रिफ़रेंस का इंतजार करना पड़ता है। मैं पिछले दस सालों में लकी रही हू कि साल में एक बार ही सही, लेकिन कुछ न कुछ वेक्टर मेरे रास्ते आया है। हालांकि केरी ने कुछ बेहतरीन अर्थी परियोजनाओं के भी तैयार होने की बात कही है। उन्होंने कहा, रइस बात का एहसास होने लगा है कि महिलाओं के लिए आने वाले समय में कुछ बेहतरीन अच्छे किरदार हैं। एमराल्ड, फोबेरी वालर-ब्रिज, मार्गट रॉबी जैसी कुछ महिलाएं अपने काम के प्रति बेहद सक्रिय थी हैं। इन महिलाओं के द्वारा नई और रोमांचक चीजें बनाने के विषय में विचार-विमर्श किया जा रहा है।



## सैयामी खेर बीच लाइफ को मिस कर रही

अभिनेत्री सैयामी खेर ने शनिवार को प्रशांसकों के साथ बिकिनी स्नेपशॉट साझा की। यह तस्वीर समुद्र किनारे की है। सैयामी ने हरे रंग का टू-पीस पहना हुआ है और उपर काले रंग का एक रिप्ले स्नग डाला रखा है। बैकग्राउंड में समुद्र और पहाड़ी दिख रही हैं। अभिनेत्री अपने नम खुले बालों के साथ खूबसूरत दिख रही हैं। उन्होंने तस्वीर के कैप्शन में लिखा, बीच लाइफ को बहुत मिस कर रही हू। मिर्जया से बॉलीवुड में कदम रखने वाली सैयामी ने बाद में वेब सीरीज ब्रीथ : इन टू द शैडो और डिजिटली रिलीज हुई फिल्मों चोक्ड : पईसा बोलता है और अनपाउज्ड में काम किया।



## मलाइका अरोड़ा का बोल्ड अंदाज

फिल्मों से दूर होने के बाद भी मलाइका अरोड़ा खूब सुर्खियों में रहती हैं। मलाइका अरोड़ा अपनी फिटनेस के साथ ही साथ अपने बोल्ड अंदाज से भी सोशल मीडिया यूजर्स का दिल जीत लेती हैं। ऐसे में एक बार फिर मलाइका ने एक फोटो शेयर की है, जिससे इंस्टाग्राम का तापमान बढ़ गया है।

### मलाइका ने बढ़ाया पारा

मलाइका ने जो तस्वीर इंस्टाग्राम पर शेयर की है, उस फोटो में मलाइका ब्रे कलर की ड्रेस में नजर आ रही हैं। तस्वीर में दिख रहा है कि मलाइका स्विमिंग पूल के किनारे बैठी हैं और एक दम विदास अंदाज में नजर आ रही हैं। पानी के साथ खेलती मलाइका की अदाओं को फैंस खूब पसंद कर रहे हैं। मलाइका अरोड़ा ने तस्वीर को शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, गर्मी आ गई है। मलाइका की इस तस्वीर को फैंस खूब पसंद कर रहे हैं और कुछ ही देर में इस फोटो पर लाखों लाइक्स आ गए हैं। वहीं हजारों फैंस कमेंट्स करते हुए मलाइका को तारीफ कर रहे हैं।

### अर्जुन के साथ रिश्ता!

बता दें कि मलाइका अरोड़ा अपनी फिटनेस और बोल्ड अंदाज के साथ ही अर्जुन कपूर के साथ रिलेशनशिप की खबरों को लेकर भी चर्चा में रहती हैं। हालांकि कभी भी दोनों में से किसी ने भी इस पर आधिकारिक तौर पर कुछ भी नहीं कहा है। दोनों एक दूसरे के साथ अक्सर वक्त बिताते नजर आते हैं।





शराबमुक्त बिहार में 10 लाख पियकड़ इनमें 55 हजार महिलाएं

बिहार में अप्रैल 2020 से लागू शराबबंदी के बावजूद यहाँ शराब पीने वालों की संख्या में कमी नहीं आई है। एक रिपोर्ट के मुताबिक प्रदेश में 10 लाख अभी भी पियकड़ हैं। इन पियकड़ों में 55 हजार महिलाएं भी शामिल हैं। सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय की ओर से भारत में पदार्थ के उपयोग का विस्तार और प्रतिमान पर आधारित राष्ट्रीय सर्वे में ये खुलासा हुआ है। अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान दिल्ली के नेशनल ड्रग डिपेंडेंस ट्रीटमेंट सेंटर की ओर से तैयार इस सर्वेक्षण रिपोर्ट में यह भी पता चला है कि राज्य में लगभग 11 लाख लोग पांग का इस्तेमाल कर रहे हैं। वहाँ 1.3 लाख व्यक्ति इनहेलेंट्स के एंडक्टेंट हैं।

नशी की लत की वजह से मानव तस्कारी और चोरी जैसे अपराधों में वृद्धि मनी ने कहा कि इस एक्शन प्लान से न केवल नशीली दवाओं के दुष्प्रभावों के बारे में लोगों को शिक्षित और जागरूकता पैदा करने पर ध्यान केंद्रित करेगी, बल्कि इन नशीली दवाओं पर निर्भर व्यक्तियों की पहचान और उनकी परामर्श पर भी ध्यान केंद्रित करेगी। इसके अलावा, सेवा प्रदाताओं को भी परामर्श दिया जाना चाहिए और आजीविका के वैकल्पिक स्रोत प्रदान किए जाने चाहिए (मनी मदन साहनी ने कहा कि - युवा पीढ़ी को नशी की ओर धकेला जा रहा है। इसके अलावा मादक पदार्थों की लत किसी विशेष आर्थिक वर्ग के लिए नहीं रही है। यहां तक ? कि अखंड और गरीब परिवारों तक को भी इसमें धकेला जा रहा है। नशी की लत की वजह से मानव तस्कारी और चोरी जैसे अपराधों में वृद्धि का भी एक कारण है। उन्होंने कहा कि ये एक ऐसे ड्रग एंडक्टेंट को जाना है जो उस समय हथौड़ा हुआ करता था जब उसे नशीली दवा नहीं मिलती थी तो वह मॉडकल ट्रीटमेंट के लिए अस्पतालों में सस्ती की जाने वाली सिस्टर का सेवन नशी के तौर पर करता था।



टोस कार्रवाई करने की तत्काल आवश्यकता उन्होंने कहा कि नशा मुक्त समाज बनाने के लिए टोस कार्रवाई करने की तत्काल आवश्यकता है। और बिहार 2016 से ही इस दिशा में काम कर रहा है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पहले ही इसे ड्राइव स्टेट के तौर पर घोषित कर चुके हैं। अब सिर्फ नशीली दवाओं के दुरुपयोग को रोकने की जरूरत है।

राष्ट्रीय सर्वेक्षण में आए कुछ फैक्ट

- शराबियों की संख्या: 10 लाख
शराब एंडक्टेंट महिलाएं: 55,000 से अधिक
भाग एंडक्टेंट: 11 लाख
अधीम एंडक्टेंट व्यक्ति: 1 लाख
नशी के एंडक्टेंट: 1.3 लाख में की रसीदे पैश कर की।

साइकिल गर्ल ज्योति ब्रांड अंबेस्डर

प्रदेश के समाज कल्याण मंत्री मदन साहनी के मुताबिक नशीली दवाओं के दुरुपयोग और परिवर्तन के खतरे हर तरफ बढ़ रहे हैं और हमारा राज्य कोई अपवाद नहीं है। कहा कि समस्या की जड़ के लिए मजाल्द ने ड्रग डिमांड रिडक्शन के लिए एक राष्ट्रीय कार्ययोजना तैयार की है और हाल ही में हमने राज्य में नशा मुक्त भारत अभियान शुरू किया है। मनी ने कहा कि-लोगों में किसी भी तरह की नशीली दवा का उपयोग करने से रोकने और उनमें जागरूकता पैदा करने के लिए हमने दरभंगा की साइकिल गर्ल ज्योति कुमारी को राज्य में इस अभियान का राजदूत के रूप में भी नियुक्त किया है।

नशीली दवाओं के दुरुपयोग को रोकना होगा

वही समाज कल्याण विभाग सामाजिक सुरक्षा निदेशक दयानिधन पांडे ने कहा कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग को रोकने की कार्ययोजना मादक पदार्थों की मांग में कमी पर केंद्रित है। और यह तकनीकी पोस्म, गैर सरकारी समान, ट्रस्ट, अस्पताल और पुलिस जैसे विभिन्न सरकारी और गैरसरकारी एजेंसियों और समूहों की मदद से किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि आपूर्ति और मांग से इस का मांग प्रभावित होती है। नशीली दवाओं की आपूर्ति पर पुलिस और नारकोटिक्स डिपार्टमेंट की सख्ती से अकृष्य लगाया जा सकता है लेकिन विभिन्न सामाजिक सरकारी और गैरसरकारी युवा और परामर्शदाता इस की मांग को रोकने में बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। सामाजिक सुरक्षा निदेशक ने कहा कि राज्य और देश में नशीली दवाओं के दुरुपयोग पर यह रिपोर्ट 2019 में जारी की गई थी। इस रिपोर्ट में कहा गया है कि शराब हमारे देशवासियों द्वारा इस्तेमाल किया जाने वाला सबसे आम पदार्थ है। देश में लगभग 16 करोड़ लोग शराब का सेवन करते हैं, जबकि 3.1 करोड़ लोग भांग और 2.26 करोड़ अधीम का उपयोग करते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य में शराब और अन्य नशीली दवाओं के उपयोगकर्ताओं का आंकड़ा बहुत अधिक है।

| पाकिस्तान ने 12 देशों की यात्रा पर लगाया प्रतिबंध |

पाक में एक महीने प्रवेश नहीं कर सकते इन 12 देशों के नागरिक!

- पाकिस्तान में 12 देशों के लोगों की यात्रा पर लगा प्रतिबंध
5 अप्रैल तक पाकिस्तान में प्रवेश नहीं कर पाएंगे इन देशों में रहने वाले लोग
प्रतिबंधित देशों की लिस्ट में अधिकतर अफ्रीकी महाद्वीप से, ब्राजील भी शामिल



इन पर पाकिस्तान ने लगाया प्रतिबंध

पाकिस्तान ने बोत्सवाना, ब्राजील, कोलंबिया, कोमोरोस, घाना, केन्या, मोजाम्बिक, पेरू, रवांडा, दक्षिण अफ्रीका, तंजानिया और जाम्बिया को सी श्रेणी में रखा है। इन देशों में रहने वाले लोग अगले एक महीने तक पाकिस्तान की यात्रा नहीं कर पाएंगे। सीएनए ने कहा कि यह अस्थायी उपाय पाकिस्तान में कोविड-19 के प्रसार को रोकने के लिए किया जा रहा है। सीएनए ने अपनी सी श्रेणी को अपडेट किया है और ब्रिटेन को सी से सी श्रेणी में कर दिया है।

इमरान और उनकी पत्नी भी कोरोना पॉजिटिव

प्रधानमंत्री इमरान खान और उनकी पत्नी बुशारा बीबी शनिवार को कोविड-19 से संक्रमित पाए गए हैं। इससे दो दिन पहले उन्होंने कोविड रोपी टीका लगवाया था। इमरान खान अभी अपने घर पर ही हैं और डॉक्टर उनके स्वास्थ्य पर नजर बनाए हुए हैं। बताया जा रहा है कि जिस दिन इमरान खान ने कोरोना वायरस वैक्सिन लगवाई थी, उसी दिन उनके अंदर इस महामारी के लक्षण देखे गए थे। इसके बाद भी उन्होंने खुद को अलग-थलग रखने की बजाय कोरोना वैक्सिन लगवाई। पाकिस्तान में कोरोना वायरस की तेज होती रफ्तार ने डेरे प्रधानमंत्री इमरान खान ने गुरुवार को कोरोना वैक्सिन को पहली डोज लगवाई थी।

कोरोना से नए स्ट्रेन से डरा हुआ है पाक

पाकिस्तान में कोरोना वायरस के दक्षिण अफ्रीकी और ब्राजील के स्वरूप के उभरने के बाद नागर विमानन प्राधिकरण (सीएनए) ने देशों की नई सूची अधिभूक्त की है जिनमें राष्ट्रों को ए, बी और सी श्रेणी में बांटा गया है और सी श्रेणी के 12 देशों पर पूर्ण यात्रा प्रतिबंध लगा दिया है। इन 12 देशों पर यह यात्रा प्रतिबंध 23 मार्च से पांच अप्रैल तक लागू रहेगा।

पाकिस्तान में 24 घंटे में 3667 नए मामले

पाकिस्तान में रविवार को कोविड-19 संक्रमण के 3667 नए मामले सामने आए जिसके बाद मुल्क में कुल मामलों 6.26 लाख से अधिक हो गए हैं। इस बीच राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा मंत्रालय ने बताया कि पिछले एक दिन में संक्रमण के कारण 44 लोगों की मौत हुई है जिसके बाद मृतक संख्या 13,843 पहुंच गई है। मुल्क में अब तक 5.81 लाख से अधिक लोग संक्रमण से मुक्त हो चुके हैं जबकि 2900 मरीजों की हालत नाजुक है।

ग्रेटर नोएडा : होटल में सेक्स रैकेट का पदार्फाश 12 महिलाएं और 11 पुरुष गिरफ्तार, 5 लाइन हाजिर



राजधानी दिल्ली से सटे मौतम बुद्ध नगर में सेक्स रैकेट का पदार्फाश हुआ है। ग्रेटर नोएडा स्थित एक क होटल में सेक्स रैकेट चलाया जा रहा था जिसकी सूचना मिलने के बाद पुलिस ने शनिवार को होटल पर छापेमारी की। मौके से पुलिस ने 12 महिलाएं और 11 पुरुषों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने यहां से कुछ आपत्तिजनक दवाइयों और खाद्यों भी बरामद की है। पुलिस के मुताबिक, सेक्स रैकेट का ये धंधा ग्रेटर नोएडा में दनकोर थाना क्षेत्र के पास ब्राउन प्लाजा होटल में चल रहा था। पुलिस को जब पता चला कि नोएडा में होटल की आड़ में सेक्स रैकेट चलाया जा रहा है, तो उन्होंने छापेमारी की। पुलिस को होटल से आपत्तिजनक हालत में युवक-युवती मिले। इसके अलावा पुलिस ने यहां से आपत्तिजनक सामग्री भी बरामद की। इस पूरी कार्रवाई में पुलिस ने होटल से करीब दो दर्जन लोगों को गिरफ्तार किया है। सेक्स रैकेट केस में पुलिस ने महिलाएं और 11 पुरुषों को गिरफ्तार किया है। इसका अलावा पुलिस ने ब्राउन प्लाजा होटल के मैनेजर को भी गिरफ्तार किया है।

जम्मू-कश्मीर, लद्दाख में 4 दिनों तक खराब रहेगा मौसम

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर और लद्दाख में 4 दिनों तक मौसम विभाग द्वारा वारिश या बर्फबारी की भविष्यवाणी किए जाने के बावजूद रविवार को घटी में न्यूनतम तापमान फ्रीजिंग पॉइंट से ऊपर ही रहा। मौसम में बदलाव को लेकर मौसम विभाग द्वारा जारी की गई एडवाइजरी में कहा गया है, 'जम्मू-कश्मीर और आस-पास के क्षेत्रों में आने वाले 2 पश्चिमी विक्षोभ के कारण मुख्य रूप से कश्मीर - तुलनाम, सोनमार्ग, वाराणसी, वादीपोरा (गुरज और तुलियाव घाटी) और कुपवाड़ा (कनौह सेक्टर), शांघिया, कर्जागुड-बर्नहाल पब्लिस, जम्मू डिवीजन के पीरपंजाल रेज, दस और लद्दाख के जकार सब-डिवीजन के ऊपरी इलाकों में भारी वारिश या कर्फबारी होने की संभावना है।'

पत्नी के चारपाई से बांधे हाथ-पांव, मुंह में टूसा कपड़ा और सिल दिया प्राइवेट पार्ट



उत्तर प्रदेश के रामपुर में हैरान कर देने वाला मामला सामने आया है। यहां एक पति ने अपनी पत्नी के साथ हैवानियत की सारी इंतहाएं पर कर दी। पत्नी के चरित्र पर शक पर उसने पत्नी को न सिर्फ जमकर पीटा। उसके हाथ-पांव बांधकर मुंह में कपड़ा टूसा और फिर उसका प्राइवेट पार्ट तबड़े के तार से सिला। पत्नी की हालत गंभीर है। पुलिस ने पति को गिरफ्तार कर लिया है। घटना मिलक कोतवाली क्षेत्र की है। यहां के एक गांव में रहने वाला युवक मजदूरी करता है। उसकी शादी दो साल पहले हुई थी। पत्नी ने बताया कि शादी के बाद से ही उसके पति की हरकतें अजीब थीं। वह उसके ऊपर शक करता था। उसे किसी भी शख्स से बात नहीं करने देता। उसका मोबाइल चेक करता और हमेशा उसके ऊपर नजर रखता था। ऐसे की हैवानियत

800 साल से शांत पड़ा ज्वालामुखी फूटा

रेक्यावीक। आइसलैंड की राजधानी रेक्यावीक के दक्षिणपश्चिम में स्थित रेक्येनीस पेनिनसुला में ज्वालामुखी फूटा है। मौसम विभाग ने बताया कि शुरुआत रात 8:45 बजे ज्वालामुखी फूट गया। यह ज्वालामुखी 800 साल से शांत था लेकिन अब इसके फूटने से दो और लावा बह गया। शुरुआती फूटने में यह विस्फोट छोटा लग रहा है। इससे निकलने वाला लावा की चमक 32 किलोमीटर दूर तक दिखी। यह ज्वालामुखी रिसावशी घाटी से बहुत दूर है। सबसे नजदीकी सड़क भी इससे 2.5 किलोमीटर दूर है। ऐसे में इसके कारण किसी इलाके को खाली किए जाने की संभावना कम है।

ऑस्ट्रेलिया में भीषण बाढ़ ने मचाई तबाही, लाखों घर छोड़ने को मजबूर



जिसमें से 66 कौल बाढ़ से सुरक्षित बचाकर निकलने के लिए की गई थी। राज्य के प्रीमियर स्लीडिस ब्रेजेविलियन ने कहा कि सैकड़ों लोगों को बचाया गया है। उन्होंने कहा कि ऐसी आपदा करीब सी साल में पहली बार आई है और राज्य के मिड नार्थ कोस्ट के कई स्थानों से लोगों को निकाल कर सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाने के आदेश दिए गए हैं। इस बाढ़ से सिडनी शहर के कुछ इलाकों में रहने वाले लोग भी

रिपोर्ट साउथ चाइना सी में चीन ने भी बढ़ाई फौज की तैनाती, गश्त कर रहे युद्धपोत

चीन से जंग के लिए तैयार ताइवान! 400 किमी तक सटीक हमला करने वाली मिसाइल को किया फायर

चीन से तनाव के बीच ताइवान ने वान चिएन-2 मिसाइल का किया टेस्ट
400 किलोमीटर दूर चीन के सैन्य ठिकानों को कर सकता है तबाह
ताइपेई एजेंसी
चीन के साथ बढ़ते तनाव को देखते हुए ताइवान भी जंग के हालात से निपटने के लिए कमर कस ली है। साउथ चाइना सी में सैन्य उपस्थिति मजबूत करने के बाद ताइवान ने हाल में ही सटीक हमला करने वाली एयर टू ग्राउंड मिसाइल वान चिएन-2 का टेस्ट किया है। यह

400 किमी दूर तक दुश्मनों का कर सकती है सफाया
चीनी भाषा में वान चिएन का मतलब 10 हजार तलवारों होता है। इस मिसाइल को हवाई जहाज से जमीन पर सैकड़ों किलोमीटर दूर दुश्मन के ठिकाने पर पिन प्वाइंट एक्ज्यूरेसी के साथ हमला करने के लिए बनाया गया है। बड़ी बात यह है कि इस मिसाइल को ताइवान की हथियार निर्माता कंपनी नेशनल ड्रग-शान इस्टीमेट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी ने स्वदेशी तकनीक से बनाया है। वान चिएन-2 मिसाइल की अधिकतम रेंज 400 किलोमीटर दूर तक बताई जा रही है। ताइवान के लिबर्टी टाइम्स के अनुसार, हवाई टैरेंट के सफलतापूर्वक खत्म होने के बाद इस मिसाइल के एक छोटे बच को बनाने की तैयारीय भी शुरू हो गई है। उस वीन ने भी ताइवान की बढ़ती ताकत को काउंटर करने के लिए साउथ चाइना सी में तैनात अपनी दक्षिण रिफ्लेक्ट कमांड को लगातार युद्ध-पास जारी रखने का निर्देश दिया है। ताइवान की वान चिएन-2 मिसाइल पुरानी वान चिएन-1 का ही अपग्रेडेड वर्जन है। वान चिएन-1 मिसाइल की रेंज 200 किलोमीटर है, जिसे ताइवान के लड़ाकू विमानों पर पहले ही तैनात किया जा चुका है। ताइवान कई बार वान चिएन-1 को सार्वजनिक रूप से डिस्क्ले के लिए रख चुका है। पिछले साल रिसाल्वर में ताइवान की राष्ट्रपति ताईसाई-वेन ने पेंथगु का दौरा किया था, तब इस मिसाइल को देखा गया था। साउथ चाइना सी में तैनात चीन की रिफ्लेक्ट के अनुसार, ताइवान के पास ज़रूरी ज़्यादा मिसाइलें मौजूद हैं जो क्षेत्रफल के हिसाब से दुनियाभर में सबसे ज्यादा हैं। हालांकि ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने इन मिसाइलों की कुल संख्या को अज्ञात कर दिया है। ताइवान के पास कुल 6000 से अधिक मिसाइलें हैं। इन हथियारों में अमेरिका निर्मित मिसाइलों के अलावा ताइवान की स्वदेशी मिसाइलें भी शामिल हैं। जिसमें हवा से हवा, हवा से सतह और सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइलें शामिल हैं। ताइवान के पास मिसाइल ही ऐसा हथियार है जिससे चीनी सैन्य खोके रहती है और आक्रामक हमले के पलायन को अजाम नहीं दे सकती है। क्योंकि, चीन के राष्ट्रपति से लेकर चीनी सैन्य के जनरल तक लगातार ताइवान पर हमलों की धमकी देते रहे हैं।



आईएसएसएफ शूटिंग वर्ल्ड कप: यशस्विनी ने लगातार दूसरे दिन स्वर्ण पर निशाना साधा

10 मीटर एयर पिस्टल टीम इवेंट में भारतीय मेन्स और वुमन्स टीम को गोल्ड

नई दिल्ली | एजेसी
दिल्ली में चल रहे आईएसएसएफ शूटिंग वर्ल्ड कप के तीसरे दिन भारत ने 10 मीटर एयर पिस्टल मेन्स और वुमन्स दोनों टीम इवेंट में गोल्ड मेडल अपने नाम किया।



माप्र शूटिंग अकादमी के ऐश्वर्य प्रताप ने देश को दिलाया रजत पदक
आज 10 मीटर एयर राइफल टीम इवेंट में भी भारत की मेन्स टीम को सिल्वर मेडल हासिल हुआ।

आईएसएसएफ शूटिंग वर्ल्ड कप का दूसरा दिन
10 मीटर एयर पिस्टल में यशस्विनी देसवाल ने मनु भाकर को हराकर भारत के लिए पहला गोल्ड जीता था।



वनडे सीरीज के लिए इंग्लैंड टीम का ऐलान, भारत-इंग्लैंड के बीच 23, 26 व 28 मार्च को वनडे सीरीज खेली जाएगी।

16 शतक लगाने वाला बल्लेबाज बाहर

लंदन | एजेसी
भारत के खिलाफ 3 मैचों की वनडे सीरीज के लिए अपनी टीम का ऐलान कर दिया है, इंग्लिश टीम में 14 खिलाड़ियों को जगह दी गई है, लेकिन टीम के तेज गेंदबाज जोफ्रा आर्चर इस सीरीज का हिस्सा नहीं बन पाएंगे।



इंग्लैंड की 14 सदस्यीय टीम
ऑवन मॉर्गन (कप्तान), जेसन रॉय, मोईन अली, जॉनी बेयरस्टो, सेम बिलिंग्स, जोस बटलर, सेम करन, टॉम कार्न, लियम लिविंगस्टोन, गैट पॉर्किंसन, आदिल रशीद, वेन स्टोक्स, रीस टॉपले और मार्क वुड।

वनडे सीरीज का कार्यक्रम
भारत और इंग्लैंड की टीमों के बीच वनडे कप 2019 के बाद पहली बार वनडे क्रिकेट में एक दूसरे के सामने होंगे।

हार के बाद केविन पीटरसन ने दिखाया इंग्लैंड को आईना

लंदन | एजेसी
भारतीय क्रिकेट टीम ने एक बार फिर दमदार प्रदर्शन कर इंग्लैंड को पांचवें टी20 मैच में मात दे दी।



कमाल नहीं दिखा पाए स्टोक्स, बेयरस्टो
स्टोक्स और बेयरस्टो भारत के खिलाफ खेले गए पांचवें टी20 मैच में प्रदर्शन नहीं कर पाए।

जो रूट को नहीं मिली जगह
इंग्लिश टीम ने टी20 सीरीज के लिए भारत दौरे पर टीम के साथ मौजूद रहे खिलाड़ियों में से ही 14 सदस्यीय वाली वनडे टीम का ऐलान किया है।

इंग्लिश टीम ने टी20 सीरीज के लिए भारत दौरे पर टीम के साथ मौजूद रहे खिलाड़ियों में से ही 14 सदस्यीय वाली वनडे टीम का ऐलान किया है।

आर्चर बाहर, आईपीएल की शुरुआत में भी नहीं खेलेंगे
वर्षा इंग्लिश टीम को तेज गेंदबाज जोफ्रा आर्चर के रूप में बड़ा झटका भी लगा है।

आर्चर बाहर, आईपीएल की शुरुआत में भी नहीं खेलेंगे
वर्षा इंग्लिश टीम को तेज गेंदबाज जोफ्रा आर्चर के रूप में बड़ा झटका भी लगा है।

स्टोक्स नंबर-4 तो बेयरस्टो ओपनर
स्टोक्स टी20 में इंग्लैंड के लिए नंबर छह पर बल्लेबाजी कर रहे हैं।

बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड पर भड़के शाकिब ने कहा- उन्होंने मुझे गलत तरह से पेश किया

ढाका | एजेसी
स्टार आलराउंडर शाकिब अल हसन ने दावा किया कि श्रीलंका के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला में राष्ट्रीय टीम की तरह से खेलने के बजाय इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में खेलने के उनके फैसले को बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) ने गलत तरीके से पेश किया।



ज्यादा अंतर आने वाला है।
छाहदूसरा बड़ा कारण भारत में इस साल के आखिर में होने वाले टी20 विश्व कप है।

भारतीय कप्तान विराट कोहली बोले आईपीएल में भी करूंगा ओपनिंग

अहमदाबाद | पांचवें और निर्णायक टी20 मैच में इंग्लैंड को हराकर सीरीज जीतने के बाद भारतीय कप्तान विराट कोहली ने कहा है कि वह आगामी आईपीएल में भी बतौर ओपनर बल्लेबाजी करने के उतरंगे।

मप्र और कर्नाटक के बीच होगी 'फाइट नाइट' बॉक्सिंग अकादमी में कंबाईड ट्रेनिंग कम कॉम्पिटिशन का आयोजन



उल्लेखनीय है कि खेल और युवा कल्याण मंत्री वयोधरा राजे सिंधिया जी की पहल पर आयोजित कंबाईड ट्रेनिंग कम कॉम्पिटिशन का उद्देश्य खिलाड़ियों को उच्च स्तरीय ट्रेनिंग देकर उनकी खेल विद्या में निखार लाना और उन्हें एक्सपोजर दिलाना है।

अच्छी खबर: इनपुट टैक्स क्रेडिट से कर सकते हैं मार्च के बकाया जीएसटी का भुगतान



नई दिल्ली | एजेसी
वित्त मंत्रालय ने कारोबारियों को अच्छी खबर दी है। मंत्रालय ने कहा है कि टैक्सपayers मार्च के वस्तु एवं सेवा कर भुगतान के लिए इनपुट टैक्स क्रेडिट का इस्तेमाल कर सकते हैं।

31 मार्च तक मिल रहे हैं सस्ते होम लोन



पांच लाख रुपये का कर छूट लाभ प्राप्त कर सकते हैं।
होम लोन की ईएमआई में दो भाग होते हैं। पहला मूलधन का भुगतान और दूसरा ब्याज का भुगतान।

अगर आप किरायाती श्रेणी के घर खरीदते हैं तो होम लोन के ब्याज के भुगतान पर अतिरिक्त कर छूट पा सकते हैं। यह छूट धारा 80ईए के तहत दावा किया जा सकता है।

मार्च में जीएसटी कलेक्शन को लेकर उम्मीदें
सीएनआई रिसर्च के चेयरमैन किशोर ओस्तवाल कहते हैं कि मार्च 2020 में 97 हजार करोड़ रुपए का कलेक्शन था।

नई दिल्ली | एजेसी
देश के कई सरकारी और प्राइवेट बैंक 31 मार्च तक 6.65 से 7.70 फीसद की ब्याज दर पर होम लोन मुहैया करा रहे हैं।

नई दिल्ली | एजेसी
होम लोन के ब्याज के भुगतान पर भी आप कर छूट का दावा कर सकते हैं। होम लोन के ब्याज के भुगतान पर धारा 24 के तहत कर छूट मिलती है।

प्रधानमंत्री आवास योजना का भी उठाए लाभ
पहला घर खरीदने या बनवाने के लिए कर्ज पर प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 2.67 लाख रुपये की सब्सिडी मिल रही है।



एक नजर...



दक्षिण भारत के व्यापारियों की मांग पर केंद्र सरकार कोई सकारात्मक कदम नहीं उठाया तो देश के सम्पूर्ण व्यापारी समुदाय दिल्ली में आंदोलन करेगा

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
नई दिल्ली-नई दिल्ली स्थित कॉन्स्ट्रक्शन क्लब में ग्वालियर को भारतीय उद्योग व्यापार मंडल की राष्ट्रीय कार्यकारिणी समिति की अति महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता मंडल के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री श्याम बिहारी मिश्रा ने की। बैठक में देश के हर राज्य से आए प्रतिनिधियों ने व्यापार संबंधित विषयों पर गहनता से मंथन किया। वर्तमान समय में देश के व्यापार जगत की दुर्दशा पर सभी ने एक स्वर में चिंता जाहिर की। सभी प्रतिनिधियों को इस बात का दुख है कि केंद्र सरकार देश के व्यापारियों की दुर्दशा पर ओख मूढ़ कर के बैठी है और ज्यादातर उद्योग और व्यापार बंद होने की कगार पर है। बैठक में कृषि कानूनों, ई-कॉमर्स, जी एस टी, खुदरा नीति, खाद्य सुरक्षा मानकों के कानूनों के अलावा देश के लाखों सर्राफा व्यापारियों का पुलिस के हाथों उपीड़न का मामला जोर शोर से उठा। भारतीय उद्योग व्यापार मंडल के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं तमिलनाडु पौन ब्रोकेर्स एंड ज्वैलर्स एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष स्वामी तेजानंद जी महाराज ने दक्षिण भारत में सर्राफा कारोबारियों के उपीड़न का मामला सभी उपस्थित प्रतिनिधियों के संज्ञान में लाकर इसके स्याई हल पर जोर दिया है। भारतीय उद्योग व्यापार मंडल की ओर से केंद्र सरकार को दिए जाने वाले ज्ञापन में सर्राफा कारोबारियों के पुलिस उपीड़न का मुद्दा भी प्रमुखता से शामिल किया जाएगा। राष्ट्रीय कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्यों ने केंद्र सरकार को आगाह किया कि देश के व्यापारियों की मांग पर अगर केंद्र सरकार कोई सकारात्मक कदम नहीं उठाती है तो देश का सम्पूर्ण व्यापारी समुदाय केंद्र सरकार की नीतियों के खिलाफ नई दिल्ली में आंदोलन करेगा। स्वामी तेजानंद महाराज ने मंडल के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्याम बिहारी मिश्रा को भरोसा दिलाया है कि दक्षिण के सर्राफा व्यापारी मंडल के हर प्रयास को सफल बनाने में पूरी तरह से भारतीय उद्योग व्यापार मंडल के साथ है। देश के लाखों व्यापारियों के हितों की रक्षा करने के लिए दक्षिण भारत के सर्राफा व्यापारी अपना सब कुछ न्योछावर करने के लिए तैयार है। इस बैठक में स्वामी तेजानंद महाराज की अगुआई में बंगलुरु से आये सर्राफा व्यापारियों के प्रतिनिधि मंडल ने हिस्सा लिया और अपने शहर में व्यापारियों पर हो रहे गैर कानूनी पुलिस उपीड़न को सख्त सहित पेश किया। कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्यों ने बंगलुरु पुलिस के अमानवीय व्यवहार पर हैरत करते हुए पीड़ित व्यापारी समुदाय के प्रति सहानुभूति जताई है और उनके संघर्ष में साथ देने का भरोसा दिलाया है। बंगलुरु व्यापारी प्रतिनिधि मंडल में सर्व बाबूलाल सोलंकी, चेलाराम काग, बाबूलाल राठौड़, फाउलाल परिहार केशराम राठौड़, जससुराम परिहारिया, चिमानरामजी मुलेवा, लक्ष्मणराम आगलेवा, भोराराम पंवार, चुनौलाल भायल, भंवरलाल बर्फा, मोहनलाल राठौड़ और लाबुराम गहलोत विशेष तौर पर शामिल थे।

गोरमी के पत्रकार भदौरिया बने प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ में प्रदेश उपाध्यक्ष

**संतोष भदौरिया**  
**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
आज प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण सिंह की तरफ से सिल्वर ओके होटल सिटी सेंटर ग्वालियर में पत्रकार सम्मान समारोह का आयोजन किया गया जिसमें सभी मीडिया पत्रकार बंधु एकत्रित हुए और मुख्य अतिथि के रूप में सतं कृपाल सिंह उपस्थित हुए। प्रेस मीडिया कल्याण संघ का संतोष सिंह भदौरिया को प्रदेश उपाध्यक्ष पद पर नियुक्त किया गया जिसका नियुक्तिपत्र व सम्मान दिया गया। भदौरिया की अनुसंधाना प्रॉपर न्यूज के संपादक अरविंद सिंह नरवरिया जी एवम वरिष्ठ पत्रकारों ने की जो कि प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष रविंद्र सिंह पवैया द्वारा संतोष सिंह भदौरिया को प्रदेश उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया। जिसके लिए संतोष सिंह भदौरिया ने कहा- कि प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संगठन श्री राष्ट्रीय अध्यक्ष माननीय रविंद्र सिंह पवैया एवं सभी वरिष्ठ पत्रकार पदाधिकारी यो का दिल से धन्यवाद दूंगा और मैं हमेशा पत्रकार कल्याण संघ में पूर्णता ईमानदारी के साथ संगठन को मजबूत करने में अहम योगदान देता रहूंगा।

अटेर तहसील पंचायत जवासा वार्ड क्रमांक 18 19 20 में रखे जाने बाबत ग्रामीणों ने जिला निर्वचन कार्यालय चंबल संभाग मुरैना और भिंड जिला कलेक्टर साहब को ज्ञापन दिया



**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
**अरुण शुकला पुष्पांजलि टुडे फ्राइड ब्यूरो चंबल**  
अटेर पंचायत जवासा वार्ड क्रमांक 18 19 20 के ग्रामीण लोगों ने भिंड कलेक्टर साहब को ज्ञापन दिया कि हमारी पोलिंग बूथ जवासा पंचायत में ही होनी चाहिए यदि ऐसा नहीं हुआ तो ग्रामीण जन मतदान नहीं करेंगे पोलिंग बूथ दूसरी जगह हो जाने के कारण जवासा के ग्रामीण जन बुजुर्ग माताएं बहने पैदल चलकर दूसरी जगह मतदान नहीं कर पायेंगे जवासा पंचायत की पोलिंग बूथ क्रमांक 18 19 20 को स्थानांतरित कर शासकीय मिडिल स्कूल जवासा में ही रहे तभी ग्रामीण जन मतदान कर पायेंगे।

मऊरानीपुर झांसी खण्ड विकास कार्यालय में विधायक ने किसान मेले का किया शुभारंभ, सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं की किसानों को दी जानकारी

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
किसानों को प्रमाण पत्र भी बांटे गए। इस दौरान किसानों के लिए संचालित कई प्रकार की योजनाओं की जानकारी मेले में उपस्थित किसानों को दी गई। कार्यक्रम में अशोक गिरी, प्रदीप पटेल, दीपक तिवारी, अजय श्रीवास्त, मुकेश पटेल, जयशंकर देवलिया, उप सभागीय अधिकारी कृषि श्रीमती डिंपल केन, वीडिओ मऊरानीपुर प्रतिभा शाल्य, राजाराम राजपूत, राघवेंद्र सिंह चौहान सहित कई किसान एवं भाजपा नेता मौजूद रहे।

मऊरानीपुर झांसी समस्याओं को लेकर उत्तर प्रदेश किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष ने ग्राम धायपुरा में लगाई पंचायत, किसानों ने बताई अपनी पीड़ा

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
जानकारी के अनुसार उत्तर प्रदेश किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष नारायण सिंह परिहार के नेतृत्व में मऊरानीपुर तहसील के अंतर्गत आने वाले ग्राम धायपुरा में आयोजित हुई किसान पंचायत में गुंजा किसानों की पीड़ाओं का बेतहाशा दर्द। गांव के किसानों ने बताया कि गांव में पात्र लोग प्रधानमंत्री आवास शौचालय, बूढ़ा, विधवा, विद्यार्थी पेंशन आदि जैसी शासन की महत्वाकांक्षी योजनाओं के लाभ से आज भी वंचित है। कई बार जिम्मेदार अधिकारियों को आवास का आवेदन करने के बाद भी जिम्मेदार अधिकारियों के कानों में जू तक नहीं रेंग रही और बड़ी दिक्कत व पीड़ाओं को झेलते हुए पॉलिथीन के बने आवास में रहने को मजबूर है। गांव में नालियों की सफाई व्यवस्था चरमरा गई है यहां पर सफाई कर्मी सफाई करने नहीं आ रहे हैं। जिससे गांव की नालियों में गंदे पानी का जमाव हो चुका है। और बदबू और बेतहाशा मच्छरों की बढ़ोतरी से गांव के ग्रामीण जीवन यापन करने को मजबूर है। एक तरफ कोरोना नामक बीमारी फैल रही है और दूसरी तरफ यहां पर सफाई न होने के कारण गंदगी का अम्बार होने से गांव के ग्रामीणों के स्वास्थ्य पर



प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। और गांव के संपर्क से क्षतिग्रस्त होने के कारण बरसात के मौसम में मर्दिर में पूजा नहीं कर पाते और न किसान अपने खेतों में बरसात के मौसम में पहुंच पाते हैं साथ में पंचायत भवन और सामुदायिक शौचालय में भी बरसात के मौसम में न पहुंच पाने के कारण काफी काफी मशकतों का सामना करना पड़ता है। लेकिन इतना होने के बावजूद भी जिम्मेदार अधिकारी इन समस्याओं के प्रति मौन साधे हुए हैं। पंचायत को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष शिव नारायण सिंह परिहार ने कहा कि शासकीय योजनाओं का लाभ इस गांव के किसानों को न मिलना सरकार की सबसे बड़ी नाकामी है आज यहां का किसान 2 साल पहले मूंगफली की उपज को सरकारी कृय केंद्र मऊरानीपुर में बेचने के बाद भी आज भी वह अपनी फसल का दाम प्राप्त करने के लिए दर-दर की टोकरें खाने को मजबूर है। लेकिन जिम्मेदार अधिकारी मौन है। अगर जल्द समस्याओं का समाधान नहीं किया गया तो किसान कांग्रेस आंदोलन करने के लिए बाध्य होगी। इस मौके पर किसान सेवक शेखर राज बड़ैनिया, किशोरी लाल यादव, ध्यरे लाल वेधड़क, बैजनाथ पांचाल, रामाधर निषाद आदि सहित सैकड़ों किसान मौजूद रहे।

रेल्वे ट्रेक पर अकेली जा रही महिला को हजीरा थाना पुलिस ने परिवार जनों से संपर्क कर घर पहुंचा



**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
अंदाजा लगाया जा रहा था कि महिला को मानसिक स्थिति ठीक नहीं है जिस वजह से महिला अपने बारे में नहीं बता

**महिला रेल्वे ट्रेक पर जा रही थी अकेली**  
पा रही थी जब महिला के परिवारों से पुलिस कर्मियों का संपर्क हुआ तो उन्होंने महिला के बारे में बताया और उनको पुलिस थाने आने के लिए बोला। जिसके बाद परिवार थाना हजीरा पहुंचे और महिला को पहचान कर महिला के बारे में पूरी जानकारी करके परिवार में पती राजा परिहार निवासी चन्दन पूरा को सुपुर्द कर दिया। पति राजा परिहार ने बताया कि महिला को मानसिक स्थिति ठीक नहीं है और इनका इलाज कराया जा रहा है इससे पहले भी एक य दो पहले भी घर जा चुकी है जिसके बाद उन्हें घर पर लाया जा चुका है जिसके बाद थाना प्रभारी हजीरा आलोक परिहार ने परिवारजनों को हत्यायत दी कि किसी प्रकार से कोई भी महिला को परेशान ना करें और उसका ख्याल रखें नहीं तो उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी परिवार वालों ने बात मानते हुए महिला को घर ले गए और बोला की महिला को पहले भी परेशानी नहीं करते थे और आगे भी नहीं करेंगे।

मऊरानीपुर झांसी गान खिलास में व्यापक समस्याओं को लेकर भारतीय किसान यूनियन मानू ने मऊरानीपुर तहसील में तहसीलदार को सौंपा ज्ञापन

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
जानकारी के अनुसार भारतीय किसान यूनियन मानू के पदाधिकारियों ने मऊरानीपुर तहसील अंतर्गत आने वाले गान खिलास में व्यापक समस्याओं को लेकर माननीय मुख्यमंत्री जी उत्तर प्रदेश सरकार के

पंचायत में ही होनी चाहिए यदि ऐसा नहीं हुआ तो ग्रामीण जन मतदान नहीं करेंगे पोलिंग बूथ दूसरी जगह हो जाने के कारण जवासा के ग्रामीण जन बुजुर्ग माताएं बहने पैदल चलकर दूसरी जगह मतदान नहीं कर पायेंगे जवासा पंचायत की पोलिंग बूथ क्रमांक 18 19 20 को स्थानांतरित कर शासकीय मिडिल स्कूल जवासा में ही रहे तभी ग्रामीण जन मतदान कर पायेंगे।

संजीवनी संस्थान एवं ग्रामीणों ने आक्रोश जताया, प्रशासन से की कार्यवाही की मांग

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
जोधपुर। बिलास के भागी के राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय गोनियाजी केर में 6 से 8 साल पूर्व लगाए गए पाँचों जो अब पेड़ बन चुके थे इन पेड़ों को काटने का मानव खानने आया है पर्यावरण संजीवनी संस्थान के अध्यक्ष रवि सागर एवं विश्वजित नेगवाल ने बताया कि लाभा रोड पर स्थित राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय गोनियाजी केर में नमू जो विद्यालय में अत्यापिका है उनके द्वारा ये पेड़ काटे गए। जिससे ग्रामीणों में काफी आक्रोश है नोके पर पर्यावरण संजीवनी संस्थान के अध्यक्ष गौतम सैरवी नोके पर पर्यावरण पुरी मानने की जानकारी ली अध्यक्ष ने कहा कि जिस विद्यालय के परिसर में जो पेड़ काटे गए वो कटे हुए पेड़ विद्यालय के परिसर में मिले साथ ही गह



नाम संबंधित एक ज्ञापन मऊरानीपुर तहसील में तहसीलदार वंदना कुशवाह को सौंपकर मंडल अध्यक्ष पेम नारायण द्विवेदी ने बताया कि गान खिलास में मुख्य रस्ता से होकर हरिजन बस्ती के आगे का रस्ता जो कि कागजों में दर्ज है। लेकिन सेक्टर का कहीं कोई अंता पता नहीं है। झाड़ झाकड़ और गंदगी के कारण लोगों का रास्ते से निकल पाना मुश्किल हो गया है। इसी रास्ते पर एक नॉटि है जिस पर प्रतिदिन श्रद्धालुओं का आना-जाना बना रहता है। साथ ही उन्होंने बताया कि जन्तु ही समस्याओं को हल नहीं किया गया तो समस्त गानवासी झांसी खजुराले राष्ट्रीय राजमार्ग पर बैठने को मजबूर से जाएंगे साथ ही घरना प्रदर्शन करेंगे। जिला की समस्त जिनमेवारी शासन व प्रशासन की होगी। ज्ञापन में नंदयाम सिंह खंडार, रामपाल, राजाराम, हनीत मलिक, सुरेश कुमार, जगन्धर, राम दास अहिंसा, धन राम अहिंसा, गुलाब, राजेंद्र, रामगोपाल, कालीचरण सहित कई लोगों के हस्ताक्षर हैं।

ये पेड़ काटे उन जगह पर बनती और रेत से उस जगह को ढक दिया गया जिससे किसी को पता न चल सके कि पेड़ों को यहाँ से काटा गया। मानते जब बहने लगे तब भावी सस्यं सुराराम सैरवी उपहारधर शारदर राम सागर समाजसेवी किशनाराम नेगवाल सुरधाम मैया आयाएक सहीराम दिवोनई, ओमप्रकाश नाटी भी नोके पर पहुंचे और ग्रामीणों द्वारा प्रशासन से दर्जनभर पेड़ काटने के नामले को लेकर कार्यवाही करने की मांग की।

**पंचायत एवं मनरेगा के समस्त अभिलेख के थोक एवं खेसिज विक्रेता मनीष बंसल**  
मो.नं. 9755898938  
पता-कल्पना नगर मुरार.



विश्व जल दिवस प्रोजेक्टर के रूप में विश्व जल शक्ति दिवस के तहत अभियान शुरू किया

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
निकटवर्ती ग्राम पंचायत रुपावास के ग्राम पंचायत मुख्यालय पर विश्व जल शक्ति व श्रमदान अभियान शुरू किया गया। इसके साथ साथ आओ मिलकर पेड़ लगाने का दितीय के तहत ग्राम सभा का आयोजन में प्रतिभागियों ने विद्योयों कॉन्फेसिंग के माध्यम से संबोधित प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संदेश वाचन का जल संरक्षण के संबंध में चर्चा की गई। इसी के साथ विधि-विधान पूजा अर्चना कर पीपल वृक्ष के पेड़ लगाकर वृक्षा जल संरक्षण बचाने के संबंध में चर्चा का संकल्प लेकर सार्वजनिक जगह तालाब नदी में जल शक्ति श्रमदान कर बताया गया कि जल है तो कल है। खेत का पानी खेत में और गांव का पानी गांव में लेकर अभियान को शुरू किया। इसके साथ-साथ बूंद-बूंद जल को बचाना ही हमारी मुख्य प्राथमिकता रहेगी। इस मौके पर सरपंच सुरेश बंजारा. समाजसेवी हरि भाई पटेल. ग्राम विकास अधिकारी प्रकाश मीणा. भाजपा ओ बी सी महिला मोर्चा सदस्य राजू देवी आंजणा. पूर्व जिला परिषद सदस्य श्री देवी पटेल. उपसरपंच संजू सुथार. नरपत सिंह राजपुरोहित. ओम बंजारा. नारायण सुथार. चेतनाराम. कैलाश. बलाराम भाटी.जीतू पवार व वार्ड पंच सहित कई ग्रामवासी मौजूद रहे

मऊरानीपुर झांसी नगर पालिका परिषद मऊरानीपुर के सभागार में अधिशासी अधिकारी की अध्यक्षता में एक कार्यक्रम हुआ आयोजित

**पुष्पांजली टुडे न्यूज़ ग्वालियर**  
जानकारी के अनुसार अपर मुख्य सचिव, उत्तर प्रदेश शासन, कार्यक्रम कार्यान्वयन विभाग, लखनऊ के शासनादेश में दिये गये निर्देशों के क्रम में प्रदेश सरकार के चार वर्ष सफलतापूर्वक पूर्ण होने के अवसर पर नगर पालिका परिषद मऊरानीपुर के सभागार में भी संतोष कुमार, अधिशासी अधिकारी की अध्यक्षता में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम मुख्य अतिथि रामकिशोर साहू, बुन्देलखण्ड प्रान्तीय अध्यक्ष भा.ज.पा. एवं उपस्थित भा.ज.पा. नेताओं द्वारा प्रदेश की महत्वपूर्ण योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री आवास योजना, आसरा आवास योजना, प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना, प्रधानमंत्री स्वास्थ्य निधि योजना आदि पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में आसरा आवास के लाभार्थियों को कब्जा वितरण किया गया एवं नगर की महिला सफाई कर्मियों को श्री रामकिशोर साहू द्वारा पुष्प वितरण एवं चरण स्पर्श कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के अन्त में संतोष कुमार अधिशासी अधिकारी द्वारा कार्यक्रम में उपस्थित सभी व्यक्तियों का आभार व्यक्त किया गया। कार्यक्रम में पार्षदगण श्री राजेश बिलाटिया, दिनेश राजपूत, हरचरन चौकरिया, श्रीमती सुरेश दुबे, मयंक शर्मा, दीपक कुशवाहा, हरिमोहन दुबे, वीरेंद्र अग्रवाल, चित्तामन श्रीवास्त, वरिष्ठ भा.ज.पा. नेता श्री महेंद्र पाठक, मोहन पुरवार, आनन्द सिंह परिहार, कैलाश राजपूत, मनीष खेवरीया, आरू भारद्वाज, आशुतोष सुरीटिया, आकाश आर्य, कन्हैयालाल भादकर, श्रीमती वन्दना मिश्रा, अनिता सेन, रेखा कुशवाहा व नगर पालिका परिषद, मऊरानीपुर के कर्मचारी, अधिकारीगण अंकर सिंह. नंदकिशोर रावत, सुनील शर्मा, अभिलाष तिवारी, गौरीशंकर वर्मा, आनन्द विश्नेई आदि उपस्थित रहे।

**P NEWS INDIA प्रतिभा हम निखारेंगे**  
अगर आपके अंदर है कोई जज्बा तो उमर कर आइये आगे आपकी लिखी हुई कहानी, लेख, कविताओं को हम देंगे जगह आपके अंदर की प्रतिभा को हम उभारेंगे। आप तो दे किस बात की हमें भेजें अपनी कविता, लेख, कहानियां हमें व्हाट्सप या मेल फिर देश की आर्थिक स्थिति या फिर स्वच्छता के ऊपर अपने विचार भी कर सकते हैं।  
हमारा उद्देश्य भारत में छिपी प्रतिभाओं को बाहर निकालना।  
WhatsaPP :- 9425665944, 9691270207  
gmail - pushpanjalitoday@gmail.com  
नोट - व्हाट्सएप या मेल करते समय ध्यान रखें भेजने वाला व्यक्ति अपनी फोटो ओर नाम/ पता / अवश्य भेजें